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V ES1riH
KAKO JE S TITOM? — V prevzetnost, ki ne prenaša, da

Londonu imajo muzej, kjer ka
žejo razne osebnosti narejene iz 
voska. Pravijo, da znajo te kipe 
tako napraviti, da se dajo celo 
živali prevarati, kakor da so to 
žive osebe. Tudi Tita imajo tam. 
Stalo je Jugoslovane kakih 2,300 
dolarjev, da imajo Tita iz voska. 
Ko je zadnjič neki list opisoval 
ta muzej, se je spomnil tudi Ti
ta. Naslikal ga je ravno, ko mu 
jemljejo glavo (Za čiščenje in 
popravilo). Zraven pa je na
slikan Stalin, kako gleda, če bo
do to obzlavljenje dobro izvršili.

Tako se svet zanima, kako je 
s Titom in ali mu bodo Stalino
vi prijatelji res kmalu glavo vze
li.

ŠE ENKRAT O VZROKIH 
SPORA. — Ko svet razmišlja o 
tem velikem sporu med Moskvo 
in Belgradom, prihaja vedno 
bolj do prepričanja, da ne gre 
toliko za razlike v komunistični 
veri kakor za spor med dvema 
državama, kjer igrajo v'ogo ose
bni in materielni interesi mnogo 
bolj, khkor pa kake idejne raz- 
ilke. Titovci tudi neprestano

bi bil kdo čez drugega. Tudi 
razkol v krščanstvu med Vzho
dom in Zahodom se je začel naj.
več, ker vzhodnji patriarhi niso traj je v bolnišnici umrla Mary
prenašali, da bi bil rimski papež, 
nad njimi. Prevelika Titova sa
mostojnost nasproti Moskvi je 
torej eden izmed vzrokov spora.

Jugoslavija trpi silno gospo
darsko radi navezanosti na Mos
kvo in radi socializiranja. Tito 
ni toliko neumen, da ne bi tega 
videl. Zato je hotel, da Moskva 
drži svoje obveznosti in plača, 
kar je dolžna za razno blago, ki 
ga Jugoslavija daje. Ker tega 
ni dobil, je hotel dobiti potrebno 
od zapada. To pa spet ni Mos
kvi všeč. Pri denarju in kruhu 
se mnogokrat prijateljstvo ne
ha. Vsi Titovi nasprotniki mu 
sedaj očitajo, da gleda preveč 
na zapad. V gospodarskem sta
nju je tedaj drugi vzrok nespo
razumov.

Mnogo so pisali svetovni listi 
o Titovem nacionalizmu. Zdi se, 
da ta izraz ni ‘dober in kaže na 
pomanjkanje poznanja razmer 
v Jugoslaviji. Tito je komunist

Kržan, stara 68 let, doma od 
Domžal. Podlegla je operaciji 
na razlitem slepiču. Zapušča 
moža Martina in dva poročena 
pastorka.

CHICAGO, 111. — Župnija sv. 
Štefana bo tudi letos priredila 
bazar, kot ga vsako leto. Vršil 
se bo 16., 16. in 17. oktobra. 
Vsak je prijazno vabljen, da se 
udeleži, saj gre v korist naše 
cerkve.

Z najlepšim uspehom se je 
končala pri nas 40-urna pobož
nost, katero je vodil prev. škof 
dr. Rožman. Mnogo lepega nam 
je povedal ob tej priliki. Naj ga 
Bog varje še mnogo let.

Umrla je rojakinja Ana Ha- 
rey. Materi zemlji smo jo izro
čili 7*. oktobra. Zapušča mola 
in dve hčerki, katerim izražamo 
naše globoko sožalje. — J. M. 
zastop. 1

povdarjajo, da so in ostanejo in komunisti ne dajo mnogo na 
čisti komunisti na liniji prero-1 narodnost. Poleg tega so v Ju- 
kov Marksa in Lenina. Vse nju-Waviji vsaj tri izrazite narod
ne ideje hočejo polagoma izpe- nosti: Srbi, Hrvatje in Slovenci, 
ljati in uresničiti, v kolikor je Tito je težko kak srbski nacijo-

Jug<?8l°-
[šfjf. pomenu besede je propadel že

Osebni in materieln s vzroki pod kraljem Aleksandrom in 
spora so tedaj odločilni. Prvi j Tito ga gotovo ne namerava
vzrok je pač ta, da je Tito v ko
munističnem svetu preveč pome
nil. Dva pete’ina na enem kupu 
gnoja nista mogoča. Tudi na 
komunističnem kupu gnoja ne 
pusti Stalin drugega petelina 
prepevati. Da je to eden vzrok 
se vidi na primer iz očitka, da

obnavljati Pač pa gre za večjo 
samostojnost cele jugoslovanske 
države nasproti Moskvi. In to 
Sovjetom ni všeč.

SPOR MED TITOM IN SOV- 
J ETI JO ali Kominformo traja 
dalje. Po smrti Ždanovi so mno
gi mislili, da se bo ta spor izgla-

se Tito preveč postavlja. To ime- , dil. Pa se nj. Tudi Tito se je 
nujejo grandeizm, želja biti ve- brez dvoma (rudi! za spravo. To 
lik. Po starem pravimo temu1 ipaiie n« s. »trtni)______

Catholic Charities zborujejo v Bostonu
Naglašajo važnost dela za begunce - Apel na 

katoličane vse Amrike
Boston. — Tu je bilo glavno 

zborovanje National Conferen
ce Catholic Charities. Priso
stvovalo je nad 5 tisoč delegatov 
z vseh krajev Združenih držav.

trt na dan
Videli smo sliko, ki kaže po

greb sovjetskega ministra Ah- 
dreja ždanova. Fotografija je 
zelo lepa in kaže Stalina, Molo
tova in druge boljševiške mo
gotce, ki stopajo za krsto. V 
ozadju je pa zelen smrekov goz
diček. Mi sicer še njsmo bili v 
Moskvi, vendar ne verjamemo, 
da bi bil tam na glavnem trgu 
— smrekov gozd.

* *

“Ljudska vlada’’ na češkem je 
napravila postavo, ki obsoja 
ječo od 3 let naprej vsakega, ki 
si upa kritizirati vlado, čle bi

IZ RAZNIH 
NASELBIN

SHEBOYGAN, Wis. - John 
Kocjan, 1016 Indiana Ave, se 
želi zahvaliti vsem tistim, ki so 
mu poslali pozdrave, zlast se pa 
že'i zahvaliti Rev. Julius Slap- 
šaku iz Clevelanda.

CHICAGO. •— V torek zju-

Gospodarski napredek 
zapadne Nemčije

Farnkfurt, Nemčija — Gos
podarske razmere v zapadni co
ni Nemčije se hitro popravljajo, nostnega sveta

Lautchetova izjava
Ohajski listi dbšimo pišejo o 

izjavi govemerslcega kandidata 
Franka Lauschetb v korist pred
sednika Harry Trumana, ki smo 
jo objavili. Ker]je veliko ohaj
skih voliicev sicer za Lauscheta 
osebno, niso pa navdušeni za 
druge demokratske kandidate, 
zato so se razlile špekulacije 
kako bo Lauschetova izjava vpli
vala na njegove glasove. Mi so
dimo, da je Lausehe govoril ta
ko, kot je vedno I mislil. On je 
odkrit in lojalenj pristaš svoje 
'stranke. Ostal ji je zvest tudi 
takrat, ko je bil p trdem sporu 
z nekaterimi krajevnimi njeni
mi funkdjonarji, takrat, ko smo 
mnogi imeli vtis, da se mu godi 
krivica. Lausehe ni nikak omah
ljivec, ampak dogleden in loja
len v svojem ravnanju. S tem 
pa, da je lojaletii, dvoji srtanki, 
ni prav niš zmanjšam njegova 
osebna vrednost. Mi smo pre
pričani, da bo prek vsemi pošte
nimi ljudmi Lausehe 8 svojo le
po izjavo samo pridobil.

Rusija odklonila 
posredovalni predlog 
manjših držav .

Pariz. — Rusija je nepričako
vano preprečila možnost za na- 
daljna posredovanja in pogaja
nja v berlinskem vprašanju. Zu-
nianintmi minUtJn A —»entine, ki

lik Var-
nanj emu ministru, 
je kot sedanji pr-

Konferenca britanskega imperija
Duh soglasja - Novi člani - Kanadski zastopnik 

bolan - Razprave o obrambi
London. — Zastopniki britan

skega imperija s6 začeli veliko 
britansko imperijalno konferen
co v zelo prijateljskem duhu, du
hu sodelovanja in najboljše vo
lje za lepo vzajemnost.

Devet držav je bilo zastopa
nih. Skoro četrt vsega člove
škega rodu zastopajo ljudje, ki 
so sedli v Londonu k skupn mi
zi. Angleški predsednik vlade 
Attlee je začel konferenco in jo 
nazval kot sestanek družine, ki 
se veseli, da so prišli trije novi 
člani: Indija, Pakistan in Cej
lon, ki prisostvujejo to-pot pr
vič imperijalni konferenci. Na 
dnevnem redu je več spornih točk 
med posameznimi državami im
perija ali gotovo je, da so vsi 
predsedniki vlad in posebni am-

hudo zbolel, da ne bo mogel pri- y cerlcvi gv yida maSa za pok. 
sostvovati konferenci. Podpred. j Josephine Topor« ob priliki 6. 
sednik vlade Ernst Laurent, je|obletnice njene smrti> 
zato odletel v London, da ga bo; y Kanaj0_
nadomestoval.

NOVI 8R0I0VI
Jurij Krištof

Po daljši bolezni je preminul 
v City bolnišnici George (Jurij) 
Krištof, star 74 let stanujoč na 
6518 Metta Ave. Rojen je bil v 
fari Samobor, vas Velika Jazbi
na na Hrvaškem kjer zapuščaj 
soprogo Katherino, sina Janka,

povezanost in sodelovanje v 
okviru britanskega common
wealth. '

Bili so dvomi kako se bo ob
našala Južna Afrika, ki je spo
mladi dobila popolnoma novo 
vlado. Posebni delegat minister 
za rudarstvo je izjavil obžalo
vanje, da predsednik vlade Da
vid Malan ni mogel priti na kon
ferenco in da Južna Afrika 
iskreno želi in pričakuje, da se

je bodo vse

okolice
Zastopnik Kanade, predsednik obletnUa_

Razne drobne novice iz 

Clevelanda in te

vlade Mackenzie King je takoj V petek ob 8:30 bo darovana

V soboto se podaati v Kanado 
Mary Zupan in njena hči Rose 
Marie Sindrlaš. V Kanadi bo
sta obiskali svojega sorodnika. 
Želimo jima srečno pot.
Sedma obletnica—

V petek ob 7:46 bo darova
na v cerkvi sv. Vida maša za 
pok. Louis Stefan v spomin 7. 
obletnice njegove smrti.
St. Clair Rifle klub—

Članstvo naj vzame na zna-

in več sorodnikov. Tukaj je 
bival 42 let ter je bil član dr.

sestro Barbaro in več sorodni- ... . ..
kov. Tukaj zapušča brata Vid ««• da f “«• Piljeno 

- • 'delo na strelišču, za kar naj-se
priglasijo ob 10 dopoldne, po
poldne ob 1 bo pa streljanje na 
lončene golobe za splošno ob
činstvo.
Poroke—

Mr., in Mrs. Ludwig Jacko- 
min, 1221 E. 60. St., naznanja
ta, da bo poročena njiju hčer
ka Beatrice Frances z Mr. John 
S. Pestotnikom, sinom Mr. in 
Mr«, John Pestotnik iz 1036 E.

basadorji povdarjali z vso iskre- Zvezda št. 14 H.B.Z. in dr. 
nostjo, da visoko cenijo skupno Slovenec št. 1 SDZ. Pogreb ima

oskrbi želetov pogrebni za
vod. Cas pogreba ni še določen.

John Vadnal
Po kratki bolezni je preminul 

v Sunny Acres bolnišnici John 
Vadnal, star 60 let. Tukaj ne 
zapušča nobenih sorodnikov. 
Več let je živel pri družini Vic- 68. St. Poroka bo v sobota 16. 
tor Leban na 6614 Carry Ave., |oktobra ob 10 dopoldne v cerkvi 
ki tudi skrbi za pogreb, ki ga sv. Vida. Sorodniki in prijate- 
vodi Želetov pogrebni zavod, liji s0 prijazno vabljeni k poroč- 
Rojen je bil v Jugoslaviji. Tu- ni maši. — V soboto ob 11 bo- 

bival 38 let.,Cas pogre-[sta poročena_v cerkvi sv^FUo-

Dobi se lahko na svobodnem tr
gu v poljubnih količinah. Jaj- vnem redu
ca so sedaj dobila maksimalno Zveze narodov. Argentinski de-
ceno, 30 pfenigov za dvanajst. 
V novembru bodo na trgu veli
ke količine tekstilij in čevljev 
po nizkih cenah za socijalno sla- 
bejše sloje. Nato bo enako orga
nizirana prodaja oprave in ste
klenine, da se opremijo družine 
in domovi. V Frankfurtu je se
daj že druga velika trgovska 
razstava. Množice naroda pri
hajajo z vseh strani zapadne 
Nemčije obiskovat fazstavo in 
mnogi ‘razstavljala objavljajo, 
da so že vse prodali, kar so raz
stavili.

rta stvar 
Varnostnega sveta

Poizvedovalni koližek
Mihael Bizjak, doma zi Trži

šča na Goriškem, ki je več kot 
dvajset let v Ameriki, Be napro
ša, naj bi sporočil svoj naslov 
svojemu sorodniku iz Podbrda, 
ki je že jlolgo let naseljen v Bel
giji: Leopold Savli, Rue de MonS 
280, Fontaine, Eveque, Hainaut,

Pri tej priliki je tudi direktor 
za War Relief Service NCWC 
Msgr. Edward Swanstrom go
voril o ogromnem delu, ki so ga 
katoličani Amerike v minulem 
letu izvršili v korist vojnih be
guncev in razseljenih oseb v 
Evropi. Katoliški škofje so v 
111 škofijah imenovali direk
torje za naseljevanje beguncev Belgium, 
in jim dodelili odbore. V tisočih I 
in tisočih župnij se zbirajo do-j Kje se nahaja Ludvik Cvetko, 
brotniki, da bi begunce sprejeli ki je svoje čase bival v državi 
v svoje domove in jim dali prvo,Colorado. Zanj bi rad zvedel 
zaposlitev. National Catholic njegov nečak Cvetko Alojzij, 
Resettlement Council dela po'Casiila de Correo No. 172, NT- 
vseh svojih organizacijah in huil, San Rafael (Prov. MDZF), 

Argentina.

legat je govoril 2 Višinskim 
preko ene ure Konec pogovora 
je bil ta, da argentjnski delegat 
ni mogel storiti ničesar več v 
svoji posredovalni vlogi. Pri
hodnja seja Varnostnega sveta 
je sklicana za petek in takrat se 
bo začela zopet razprava o ber
linskem vprašanju. Kakor se
daj stvari stoje, se bo razprava 
nadaljevala z vso ostrino in bo 
stališče zapadnih ve!e3il še moč
nejše kot je bilo doslej, ker so 
mnoge manjše nezainteresirane 
delegacije vložile mnogo truda v 
to, da bi Ruse prepričale naj 
sprejmejo kako kompromisno 
rešitev, pa so doživele popolen 
neuspeh.

Kje se nahaja Tekavec Franc,

vsqji katoliških časopisih širom 
Združenih držav razpoloženje za 
to, da bi bili novodošli ljudje,
ki so žrtve vojnih in povojnih rojen v Kladi, obč. Želimlje. 
razmer,.sprejeti z dobro voljo in‘Pred prvo svetovno vojno je od- 
iskrenim srcem. Sedaj so kato-1 šel v Ameriko. Zanj bi rad zve
ličani Amerike na preizkušnji, ] del njegov brat Lojze Tekavec, 

imeli tako postavo v kapitalisti-sedaj morajo v dejanju poka- A. K. Hospital T. B. C., Seeb&ch, 
čni Ameriki, bi ne imeli niti ene- sati koliko so zmožni izpolniti Seeboden, Austria.

krščanski nauk o ljubezni do bli
žnjega. Med 205 tisoč begunci,
ki bodo mogli priti v Združene !gasse 9, (13a) Straubing, Nie- 
države, je preko polovica katolj-1 derbayern, US Zone of Germa-

vruniuvnm -______ _____ čanov.’ Ce bomo katoličani Ame-|ny, išče svoja strica Alojzija in
Parizu- je oni dan vpil, da ima rike izpolnili svojo dolžnost, bo- Tone Oebaue, oba rojena v vasi 
tudi Sovjetska Rusija atomske; mo torej rešili lahko preko 1001 Zaloše, župnija Dobrava, blizu 
bombe- Veš, tovariš Anrejc, če'tisoč svojih katoliških sobratov, Brezij na Gorenjskem. Oba sta

ga časopisa, ker bi sedeli vsi
uredniki za omrežjem.

• * »

Andrejc Višinski, sovjetski 
gromovnik pri Zvezi narodov v

EMA DEISINGER, Burg-

bi jih imela, bi že davno deže
vale na New York, Pittsburgh, 
Cleve'and, Chicago in Detroit.

če pa ne, bodo drugoverci na
mesto naših, vživali dobrote za
kona.

brata pok. Frančiške Deisinger 
roj. čebaus, ki je umrla v
1921 in je mati gori imenovane nji naslov.

Ogromen nosilec bomb
Fort Worth, Tex. — General 

Kenney je tu predaval o zgrad
bi in delovanju nove Super For
tress B-36, ki je na svetu naj
večji bomber, ki ima največjo 
možnost prenašati velike tovore 
10 tisoč funtov na daljave preko 
5 tisoč milj. general je povedal, 
da se bo ta tip zračne ladje iz
boljšal še v prihodnjem letu ta
ko, da bo mogla napraviti 12 
tisoč milj poleta brez prestan-- 
ka. Ladja bi se vporabljala sa
mo ža prenašanje bomb v sluča
ju vojne.

tako 'je marsikdo 
val kako se bodo obnašali novi 
člani imperija Indija, Pakistan 
in Cejlon. Predsedniki vlad teh 
državVso z nedvosmiselnimi be
sedami in izjavami povedali, da 
hočejo- z vsemi svojimi močmi

- . • , .1 . . AR) ilvCl r uiava uuoc-
sodelovati v imperiju m v njem pha in ae3tri Mr3. Anna Toma_
ostati.. Imajo željo biti stalni 
dobri, prijatelji vseh članov in 
držav 'ter koristni sodelavci v 
vseh skupnih zadevah.

Konferenca bo obravnavala 
predvsem gospodarska in finan
čna vprašanja, nato zunanjo po
litiko, nato vprašanje vojske in 
obrambe imperija in nato po- 
edina sporna vprašanja, ki se 
bodo Obravnavala med poedini- 
mi dominijoni, ki se jihdotična 
vprašanja tičejo.

Roxbury Rd. in Mr. Edward 
Rozman, sin Mr. in Mrs. John 
Rozman iz 930 Evangeline Rd. 
Obema paroma želimo vso sre
čo v novem stanu.

Vabilo na sejo—
Članstvo dr. Dvor Baraga št. 

1317 naj se udeleži v petek ob 
žič in Mrs. Josephine Janes. Ro- 7.30 važne seje v sv_ vida.

Na tej seji bo podano pojasni
lo glede korporativne udeležbe 
pri sv. maši v katedrali 31. ok
tobra ob 9.

Po par dnevni zelo hudi bo
lezni je preminila v St. Alexis 
bolnišnici Marija Bricel, rojena 
Bizjak, stanujoča na 951 Bab
bit Rd., Euclid,-Ohio.

Rajna zapušča soproga Fran
ka, hčer Florence, brata Jose-

jena je bila v Clevelandu pred 
54. leti iz znane družine Jo
seph in Mary Bizjak, ki so la- 
stovali hišo in gostilno na 6024 
St. Glair Ave.

Pogreb bo v ponedeljek v cer
kvi sv. Kristine pod vodstvom 
A. Grdina in Sinovi. Več o njej 
bomo še poročali.

_i------ o---------
ost BRAT. DAJ SESTRA. SPOMNI 

K BEGUNCEV S KAKIM
DOLARJEM____________

Amerikancem ni treba 
vize za Belgijo

Brussel. — Belgijski potniški 
urad objavlja, da Amerikan
cem ne bo treba več nikakih viz 
za obiske v Belgiji, če se tam 
ne bodo mudili ,več kot dva me
seca. Zadostovalo bo, da poka
žejo ameriški potni list. Ta od
redba stopi v veljavo dne 15. 
tega meseca.

Razne najnovejše svetovne vesti
DUNAJ, AVSTRIJA. — Ruska okupacijska oblast je izda

la odredbo, da avstrijski vladni organi ne morejo nikogar areti
rati v ruski okupacijski coni, da ne smejo nobenega jetnika izro- 
ičitPiz ruske okupacijske cone in sploh ne morejo voditi kazen
skega postopanja proti nikomur brez posebnega dovoljenja rus
kih okupacijskih oblasti.

Avstrijska vlada je s tem prišla v položaj, da nosi pred av
strijskim narodom neko odgovornost za javni red in mir, dejan
sko pa ga ne bi mog’a vzdržati, ker ima v ruski coni in torej tudi 
na Dunaju popolnoma vezane roke.

Avstrijske nade, da sovjetska Rusija želi, da se hitro sklene 
mir z Avstrijo in da se odstranijo okupacijske čete, so tudi zadnji 
čas splavale po vodi. Rusi niso storili v ta namen nobenega kora
ka in po vsem svojem ravnanju mislijo ostati v Avstriji čim dalj.
Poznavalci razmer sodijo, da Rusija hoče v svoji coni Avstrije 
organizirati krepko in živo agilno komunistično trdnjavo ob Do
navi ter bo to pozicijo izkoristila v vseh deželah srednje Evrope.

■ * •

CAIRO. — Egiptovska vlada je obvestila posredovalni urad 
Zveze narodov, da bodo Arabci začeli nov napad na judovske po- je celotni Mestni svet z vsemi

Enje Daisinger. Prosimo-vsake- 
gar ki bi bral ta poziv, naj opo
zori Alojzija in Toneta Cebaus, 

]. da pišeta Emi Deisinger na gor-

Srebrna poroka—
V nedeljo 17. okt. bosta pra

znovala srebrno poroko Mr. in 
Mrs. Anthony J. Lach (roj. EL 
sie Oblak) iz 12720 Kirton Ave. 
Za to priliko je bila darovana 
sv. maša v sredo 13. okt. v cer
kvi Marijinega Oznanenja v 
West Parku. Sorodniki in šte
vilni prijatelji jima kličejo: še 
na mnoga leta zdravja in za
dovoljstva.

Si na mnoga leta— ,
Splošno poznana in priljub

ljena Helen in Frank Tomažič, 
8804 Vineyard Ave. sta včeraj 
praznovala 25-letmco srečnega 
zakonskega življenja. Hčerke, 
zetje ter številni prijatelji ji
ma kličejo vse najboljše in še 
mnogo let zdravja in sreče. 

—,—o---------

Vsa berlinska mestna ' * 
vlada se je preselila

Berlin. — Berlinski Mestni 
odbor je končno zapustil svoje 
uradne prostore v sovjetskem 
sektorju Berlina in se v celoti 
preselil v britanski sektor. Taki

stojanke pri Negebu, ker so Judje tam pred par dnevi zavzeli no
ve postojanke in s tem prelomili pogoje premirja. Egiptovska 
vojna komanda objavlja, da je položaj v Palestini vedno slabejši, 
da Judje postajajo iz dneva v dan predrznejši in vedno pogosteje 
napadajo.

• * •
RIM. — Generalna zveza delavstva je oklicala dveurno stav

ko na vseh železnicah radi povišanja plač. V stavko bo stopilo 
1 milijon 40 tisoč železničarjev. Istotaka bodo stopili v stavko za 
9 ur vsi državni uradniki, ki zahtevajo 183 tisoč milijonov lir po
višanja letno. Vlada je izjavila, da takega povišanja enostavno 
dati ne more in bi tako povišanje povzročilo veliko inflacijo.

odbori in odseki, torej celotna 
zakonito izvoljena vlada beriin- 

mestnega prebivalstva, 
sedaj zapustila sovjetski sektor 
in posluje izključno le v zapad
nih sektorjih Berlina V mest
nem odboru je bilo 11 nekomu
nistov in 3 komunisti Komuni
sti so izjavili, da se v britanski 
sektor ne bodo preselili in da ne 
bodo tam prisostvovali sejam 
odbora.
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NOVlNE

Prva dolžnost vzgoje
Če kedo še rabi dokazov, da so komunisti mednarodna 

teroristična družba, jih lahko opazuje sedaj v Franciji. Se
daj ko bi Francija najbolj potrebovala miru in ugleda, ko 
je sedež zborovanja Zveze Narodov, sedaj ko gre za njen 
ogled in prestiž v bodočih mednarodnih zastopstvih, sedaj 
ko se oblikuje, zapadna Evropa v kateri Francija lahko igra 
odločilno vlogo, sedaj so ji njeni lastni komunisti skočili za 
vrat in jo tiščijo k tlom.

Končno se je vendarle posrečilo ugotoviti kar je sicer 
vsak poznavalac že poprej vedel, da namreč Kominforma, 
oziroma Moskva financira taka dragocena podjetja kot je 
sednji štrajk francoskih rudarjev.' To je Moskva delala v 
Italiji, to je bilio že v Franciji takrat ko je Molotov razbijal 
zadnjo konferenco zunanjih ministrov v Londonu in se ob
našal kot da je že gospodar vse zapadne Evrope, to se zgo
di vselej, kadar sovjeti mislijo, da nimajo dovolj močnih 
argumentov za svoje stališče pred katerikolim narodom 
na svetu in v kakterikoii stvari. ...

Sovjet izvajajo že sedaj politiko nasilja kolikor najbolj 
morejo. Komunizem je politično gibanje, ki proglaša, da 
je nasilje v politični tekmi dovoljeno in pravilno sredstvo. 
Dokler je pa le eno resno in dovolj močno tako gibanje na 
svetu, ne more biti miru, morajo biti neprestane revolucije, 
boji, vojne. Naravno namreč je, da vsako gibanje nasilja 
rodi proti-gibanje obrambe, eno ali več, s kratka sila priha
ja v politična razračuvanja, sila rodi proti-silo in vojne in 
boji so tu po pravem ali nepravem. ,

Sedajle' sovjeti bijejo odločilno bitko v Zvezi narodov. 
Ni iim mar koliko moralnih porazov bodo odnesli, ni, jjm 
mar M/"bo Sicer svet mtšlilv n jih poštenosti in nepošteno
sti važno je zanje le, če bodo mogli uporabiti svoje bivanje 
v Parizu za to, da nahujskajo svoje pristaše v Franciji in 
Zapadni Evropi in jih pognati na barikade za zmago ko
munizma. To bi bil za nje uspeh. To hočejo. Tako bi pra
vočasno preprečili nadaljnje,' izvrševanje Marshallovega ob- 
novitvenega načrta, ki se ga boje kot vrag križa, tako bi 
zanetili nemire v,zapadni Evropi in morda, morda se jim 
celo posreči, da jo vendarle dobe v svojo pest, ko so že obu
pali nad njo.

In delavstvo, to ubogo delavstvo mora igrati povsod 
črnca in delati tlako za temne komunistične načrte. Sedaj 
so nagnali francoske premogarje, da delajo tlako Višinskem 
v Zvzei Narodov, jutri bod,o na vrsti železničarji, pojutri
šnjem zopet kako drugo delavstvo. Najbrezvestnejše zlo
rabljanje delavskih strokovnih in stanovskih koristi ni za 
komuniste nič hudega, če le komunističen političen interes 
tak,o kaže. Milijon ton premoga je ostalo v zemlji, ki bi ga 
uboga Francija potrebovala, kot skorjo kruha, pa ga fran
coski rudarji nočejo kopati, raje stradajo in riskirajo, da bo
do njhpve družine še hu-je stradale samo radi koristi in ko
mande komunizma, ki hoče sedaj štrajk, da je Višinski bolj 
mogočen gospod v Parizu.

Sedanje obnašanje, francoskega delavstva je prav zna
čilno za komunistično ravnanje in potrjuje, da so komuni
sti najprej za Moskvo in potem šele za svoj lasten narod in 
državo.

Zastopnik Francije se z drugimi zastopniki demokracij 
trudi, da bi spravili skup kakršno koli mirno rešitev berlin
ske krize, ki bi bila sprejemljiva za zapadne zaveznike, to
rej tudi za Farncijo. Istočasno pa francoski komunisti de
lajo svojo lastno politiko proti Franciji, dele letake, da ne 
bodo branili sv,oje domovine, da bodo šli v vojno samo na 
strani Sovjetske Unije in uprizore stavko vsega rudrskega 
delavstva, ki jim domovino žene v še večjo gospodarsko mi- 
zerijo kot je že. Ali si je mogoče misliti večje in nesramnej- 
še izkoriščanje delavstva kot je to.?

V bistvo je pogodil, žebelj je udaril na glavo, ko je pri 
slovesnem prevzemanju dolžnosti predsednika Columbia 
Univerze general Eisenhower rekel najodbranejšim poslu
šalcem in ameriški učeči se mladini: “Nevarneje je danda
nes biti nepoučen o komunizmu, kot pa ne poznati najstra
šnejšo bolezen.”

Da; komunistični spletkarji morejo izrabljati delav
stvo vseh krajev in narodov, ker je nevedno, ker komuni
zma ne pozna. Komunizem se more širiti, ker ga narodi v 
celoti ne poznajo. Komunizem je mogel marsikje zmagati 
ker so ga močni narodi nehote podprli in mu pomagali, kei 
ga niso videli ali ker ga niso poznali. Ena prvih in največ
jih dolžnosti sedanjega človeka je prav ta, da komunizem 
popolnoma in v podrobnosti pozna in da ve za sredstva, ki 
moreio družbo ubraniti pred to najstarejšo boleznijo.

Tu v Ameriki smo srečni, da si je komunizem izbral 
našo mlado deželo za svojo tarčo šele, ko je že opravil mar
sikje S'Evropi in drugod. Tako smo dobili priložnost, da

Prekmurci v Argentini
Cerkveno in druitveilo življenje

Kak smo zadnjič poročali, se je po prvi svetovni bojni v 
Argentini naselilo prek jezero prekmurski Slovencov. Od leta 
1986 dele se je vpelala za nje posebna slovenska služba boža. 
Brigao se je za nje Rev. Janez Hladnik. Organizirali so 
pevski zbor, ki je spevao pri meši. Svojo mešo so pa meli sa
mo vsakšo drugo nedelo, ar je Rev. Hladnik bio Sam in je 
edno nedelo mešuvao na paternali za druge Slovence, drugo 
pa za prekmurske na Avellanedi, kde je bilo že te prekmursko 
središče. Iz pevskoga zbora je leta 1940 nastalo prekmursko 
društvo “Slovenska Krajina,” ki ma ešče dnesden 180 kotrig. 
Iz toga društva se je spelalo drugo z imenom “Samopomoč.” 
V tom drugom so največ evnangeličanci, šteri je tu tudi pre
cej. Za nastanek “Samopomoči” pa ne bio verski zrok. Prva 
leta je mela “Slovenska Krajina” tudi dramatski odsek za 
prirejanje iger. Pa ne bilo prave dvorane in ne odra. Liki 
denok je odsek dobro pripomogeo, ka so se Slovenci zbirali 1 
veselo razvedrili. Obe društvi sta si pa že kupili svet, ka si 
nameravata zgraditi svoje dome. — Svoji uovin nemajo. Več
krat pa čtemo kaj prekmurskoga v “Duhovnom življenji,” 
mesečnik, ki ga izdaja Rev. Janez Hladnik.

Za časa druge svetovne bojne in prva leta po bojni je 
med prekmurskimi i drugimi Slovenci nastalo nekše nezavu 
panje. Prekmurci so nikak ne šteli verovati, ka bi boljševi
zem mogeo prinesti Jugoslaviji kaj dobroga. Drugi Slovenci 
so jim to zamerili. Zdaj, kda so težavni časi minuli in drugi 
Slovenci spoznavajo, kakša nesreča je boljševizem za Jugo
slavijo, prekmurski možje s ponosom srečavajo razočarance. 
Prekmurci so dočakali, ka je njihovo versko zbirališče na 'Avel
lanedi postalo središče novim slovenskim naseljencom. Mladi,' 
dečki i dekLe so pomnožili pevski zbor i zdaj je na Avellaned 
vsakšo nedelo živahno, ka je veselje glodati.

Nekaj posebnoga za prekmurske Slovence v Argentini so 
koline. Vsakša prekmurska družina ma bdr ednok če ne več
krat na leto koline. Za eelo prekmorsko občino pa poskrb 
takše vesele koline društvo. 'j-

žeka, šteri je tak na nagli mro 
dneva 9. oktobra, je pokazao, 
kak je pokojnik bio priljublje
ni med čikaikimi prekmurski
mi rojaki, pa tudi pri drugi či- 
kaški znanca j. Društveiriki sv. 
Krža i sv. Mohora, rod i znan
ci so se vrstili pri varestivanji 

Pavlvakovoj hali. Na sprevod 
sta prišli tudi sorodnici Mrs. 
Francis i n j ihova hči Sabina iz 
Clevelanda. Sprevodno mešo 
(12. okt.) so služili prekmurski 
dominikanski duhovnik Rev. 
Hren z asistencov Fathera Bo- 
janiča i Fathera Godina. V cer
kvi so meli nagovor Father Bo- 
janič pri grobi pa Father Go
dina.

40 vume pobožnosti pri Sv.
Štefani, štero so meli prvzviše- 
ni škof dr. Gregorij Rožman, so 

naši prekmurski Slovencise naši preicmursKi oioveuvi jv j« "--““j .....—j
vdeležili v tak velkom števili, ka se ve, kako dolgo bi bil še drnju-
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Navadno je Likar zgodaj pet žena. "Zdaj boš pa še tr- 
vstajal. Prvi sončni žarki še ni-j dil, da znaš dobro izbrati in ka
šo oblili žirovniške kotline, ko je ko da je krotka pri molžni! 
Likar že meštral okrog hiše. Ti
sto jntro potem, ko je pripeljal 
iz Babnega polja novo kozico, je 
pa zaležal. Dolga pot,- a najbolj 
pa odpočitek “Pri vragu” na 
Gornjem jezeru, sta ga utrudila, 
da jo je nekaj dlje potegnil. Kaj

pravijo, ka je' edna tretjina 
vsej udeležencov bila prekmur
ska. Bili smo tak veseli i zado
voljni kak-znan. ešče -nikdar pri 
kakšoj pobožnosti.

Mr. Keienc, ka so prve dni 
septembra v Clevelandi zbete- 
žali, so se tak lepo popravili, 
ka so te tijeden šli že delat. 

CLEVELAND 
Nemarno nikši posebni novic. 

Tisto malo, ka se med nami 
kaj zgodi, je brezi vsakšega po
mena, če pomislimo, ka snjo 
Clevelandčani prvi pri labda- 
nji.

20-letnica podružnice 
št. 25 SŽZ

STARI KRAJ Jaz jih že dvakrat obis-
Za pšenicov i krumpli je ži- kao* <fkoda> ka smo ne prle 

vina prišla na red. Oddaja zvedili, ka ^ za nJe kaj
n v /vezi narodov živine se že vršri po cel0m napravjl0; k^ bi k Ž€ prle rb‘

SSSS asajssasKSS jsaiusauE * * -<?» t ttsaatsss’i. s ss. .....
Kmet dobi Dosta S8B1 kakPa ne mogdo.

Vsej pet je z Bistrice, Gornje 
eli Srednje. Eto šo njihova 
imen*:

Lipič Ignac, 
rojen ,3. marca 1925 

Lipič štefarif 
r. 28., avg. 1926 

Kolenko Štefan, 
r. 25. nov. 1927 

Kreslin Stefan, 
r. 4. jul. 1923 

Vučko Stefan, 
r. 14. Okt. 1926.” 

Spittal, 12. avgusta 1948.
Franc Cigan. 

BRIDGEPORT 
Društvo krščanskih mater je 

že jako zaposleno, ka priprav
ljajo plesno veselico v Rakoczi 
halli dneva 23. oktobra. Cisti 
dobiček je namenjeni za klečal- 
nike na možkoj strani prekmur- 
sko-slovenske farne cerkve sv. 
Križa. Tak pravijo, ka so žen 
ske dale to svojin možon kak 
dar za “Fathers day.” 

CHICAGO 
Betežne mamo med našimi 

rojaki. Marko-Hozian (Gerčov) 
s Trnj a so že skoro dve leti be
težni. IZMaj so doma na 23 S. 
Wolcott Ave. — Matjaš Vučko 
so betežni že. edno leto pa pou. 
So brez edne noge. Veselilo de 
ji, če ji znanci obiščejo (Oak 
F.).—Miška Lebar (Oak Park) 
so tudi betežni. — Vsem našim 
dragim betežnikom želemo kak 
najhitrejše zdravje.

B«by-dečka so dobili pri dru
žini Mr. i Mps. Ason (materno 
ime Lillian Vučko). Castitamo 
i želemo zdravja!

Sprevod našega Števana Ži-

oceni i prek zeme. 
za to nekaj penez i bone tak 
kak je komisija določila. Ži
vino odpelajo v Soboto eli Len
davo, tam jo nakrmijo i poš- 
lejo dele.

Gornja Lendava. Zidanje 
Zadružnoga doma ide li ne
kak pomali. Zdaj so opet do
ločili, ka more biti dogotov- 
Jjen 29. novembra.

Mlinarsko merico morejo 
mlinari tudi na državo prigla
siti i prek dati kak določijo. 
Ravno tak mlaci so ne gospo
dari nad siljom, ka so ga za
služili pri mlačvi.

5 Bistričancov v vozi. “Tak 
po priliki sam zvedo, ka je v 
Gradci več naši dečkov zapre
ti. šou sam, ka bi pogledno. 
Ven sam dobo, ka je tam med 
drugimi pet dečkov iz čerem 
sovske fare v vozi. Lani 
(1947) meseca majuša so pri
šli prek meje z orožjom. Pred 
tem so se v domačem kraji 
skrivali pred komunisti. Kda 
jim je tam že prevroče bilo, 
so bežali prek meje. Orožje 
so skrili 'i se javili angleški ko
mandi (angleška zona v Av
striji). želeli so priti v tabo
rišče. Med tem je Pa zvedo 
za nje nekši avstrijski komu
nist i je šou naznanit, ka majo 
skrito orožje. Posledica je bi
la, ka so je angleške oblasti 
obsodile na dve leti voze. Tak 
so siromaki že 14 mesecov v 
vozi. Zdaj majo vupanje, ka 
meseca novembra pridejo ven, 
ar takšim, ka v vozi nemajo 
disciplinske kaštige, edno če
trtino vozne dobe dol pustijo.

divjake v Afriki in Aziji. Končno imamo na stotine najde
belejših dokazov v našem starem kraju, kjer je komuni
zem komaj prišel na oblast pa narod umira pod težo te ne
sreče.

Vse to nam pomaga, da se bomo lažje ubranili komuni
zma v Ameriki. Ali vse to še ni dovolj. Novi rod mora biti 

komunizmu poučen mora vedeti kaj je in kakšen je nje-
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Cleveland, O. — O kako hitro 
bo prišel dan 17. oktobra, ko bo
mo praznovale dvajsetletnico ob
stoja naše podružnice. Najprej 
bo v nedeljo od desetih slovesna 
peta sveta maša za vse žive in 
mrtve članice naše podružnice, 
za katero je darovala naša do
bra članica Magdalena Jurato- 
vec, 468 Eddy Rd. Naj prejme 
našo prisrčno zahvalo za njeno 
MSWTdeMi 'fflairHcCpa Ste vab- 
jene, da pridite v velikem šte
vilu k sveti maši, da se s tem 
pokažemo, da smo dobre krščan
ske žene pri Zvezi in prav tako 
ste vabljeni tudi sorodniki umr- 
ih, katerih smo imele v teh 20 
'etih 175.

Popoldne ob dveh bomo’ pa 
nadaljevale z jako lepim pro
gramom v Slovenskem narod
nem domu na St. Clair Ave. 
Najprej bo pozdrav vsem našim 
ustanoviteljicam. Zato ste vse 
vabljene, da se gotovo udeležite 
in le bolezen naj bi bila vzrok 
za odstotnost, drugače pš pridi
te vse v Slovenski narodni dom, 
da se pokažete, katere ste bile 
naše prve delavke za to našo 
tako cvetočo podružneo, imele 
boste prostor v prvih vrstah in 
razvedrilo za par ur. Zato pa le 
vse na plan, saj vas še 32 po 
številu.

Nadaljni program boste raz- 
videli iz programnih listkov, da 
boste vedeli kaj vse bo na pro
gramu. . Zato vas, vse članice 
ter cenjeno občinstvo, kakor 
tudi v3e članice naših ohijskih 
podružnic vabim, da se gotovo 
udeležite te naše proslave, ker 

■ prostora bo dovoljain tudi zaba
ve za vse, da boste imeli par ur v 
resnici dobrega razvedrila. Igra 
je res v izvrstnih rokah, igralci 
vsi dobro nam poznani in veste 
že iz prejšnjih iger, da kadar 
oni nastopijo, da je zabave za
dosti. Za lačne, bo pripravlje
na dobra večerja in za žejne se 
bo dobilo pri bari. Krofov bo 
kar na koše. Naše kuharice: 
J. Lužar, Hrastar in Pohar so 
obljubile, da bodo napekle vse
ga dovolj.

Po končanem programu se bo 
nadaljevala zabava v prizidku 
in katere se bodo hotele malo

hal Likar, da ga ni zbudil silen 
vrišč, ropot in regljanje sem od 
vežnih vrat. Ravno sanjalo se 
mu je, da sedi “Pri vragu” in da 
je zavpil na ves glas: “Vrag, še 
en polič ga prinesi!” ko ga tisti 
hrup v veži prebudi. Najprej 
je mislil, da se je ponovil potres 
iz leta 1895. Pogleda v strop, 
ki se ni pa nič zibal. Potres to
rej ni, hvala Bogu. Mora biti 
pa še kaj hujšega, sodeč po špe- 
kptatlu. Vse žirovniške babe so 
se zbrale v naši veži, mu je pa
dlo v glavo, ko je sprevidel, da 
so ženski glasovi, proti katerim 
ni raglja v grahovskem zvoniku 
na vejiki petek nič. Pa ne. Saj 
je to samo njegova stara, ki po
čne take, da se Bog usmili ti
stega, nad katerega se je spra
vila. že se je hotel Likar škodo
željno smejati tistemu, ki je bil 
tarča njegovi jezični ženici, ko 
se odpro hišna vrata in med nji
mi se pokaže njegova zvesta 
boljša polovica.

Na smrt se je Likar prestra
šil, ko jo je ugledal. Videti je 
bila razkačena kot sama osa in 
iz ust so jih vrele besede, kot bi

Zmene grdi, poštajna peklenska! 
Alo, vstani in odvleci mi smrdu
ha kozlovskega, kjer 3i ga dobil! 
Uh, da sem morala to dočaka
ti!”

“In kaj je narobe s kozico, 
tok daj no od sebe kakšno prav- 
dansko besedo,” sili on v njo. 
“Kaj se samo dereš, kot bi te 
sam bognasvaruj nasajal na 
gnojne vile, ali kot bi se vsedla 
na narobe obrnjeno brano”

“Na, zdaj me pa vpraša, kaj 
je narobe s kozico! Od 3ame hu
dobe si obseden, pravim, ki se 
iz mene, sirote in nadložne re
ve norčuješ Joj, da sem mora
la še to dočakati na stara leta. 
Najraje bi se v tla pogreznila, 
tako me je sram. In kaj bodo re
kli ljudje, če bodo zvedeli, da si 
mi pripeljal grdega, bradatega, 
smrdečega kozla, pa ko si sel po 
kozo .Snedli me bodo ljudje, ta
ko me bodo opravljali. Nikoli več 
ne bom šla izpod strehe.

“Kaj pa otresaš z jezikom in 
besedičiš o nekem kozlu! Kak
šnem kozlu 1 Kozico sem ti pri
peljal, pa ne kozla. Daj no, kok
lja stara, malo bolj natanko 
poglej, pa boš videla, da je res,” 
govori že nekoliko jezen Likar, 
ki zares ni vedel o čem žena be
sediči.

“Ne samo, da sem si tisto 
smrdečo stvar v hlevu dobro
ogledala, tudi občutila sem jo, 
da me še zdaj vse boli. Golido

rrr, v»/>l 1 o f IZ Mn no Irolronn Im. .ga polja! Kozo, pa kakšno ko
zo! O, ti oklešček, ti capin, ti 
potepuh nagraužni, ti . . j!” Za 
hip se je ustavila, da je š’a po 
sapo. To priliko je naglo pora
bil Likar, da jo je nedolžno vpra
šal:

“No, kaj ni res lepa kozica? 
Vem, da je krotko stala, ko si 
jo molzla. Kar je res, je pa res, 
izbrati pa znam!”

“O, ti hudoba ti!” zavrešči zo-

Priporočamo rojaka
Painesville, O. — V Lake 

okraju, vzhodno od Clevelan
da, kandidira za okrajnega 
komisarja naš rojak Mathew 
Hribar. On je demokrat in je 
tudi vedno bil, a malo po po
moti, še več pa po neljubem 
nesporazumu z okrajnim od
borom demokratske stranke 
njegovo ime ne bo na demo
kratski listi pri prihodnjih vo
litvah, pač pa na neodvisni 
(Independent Ticket).

Mr. Hribar stanuje na svoji 
farmi 5 milj jugovzhodno od 
Painesville neprestano že od 
leta 1907. Leta 1985 se je pr- urlwm m UI1JC pa 
vič opogumil in^ kandidiral v jn.poslušai. Nazadnje je
svoji Leroy občini za občin- .............................. ... *
skega odbornika “Township 
Trustee.” Imel je kar pet na
sprotnikov takrat in porazil je 
vseh pet in od takrat je bil po
novno izvoljen v ta urad še 
trikrat, tako da sedaj služil 
četrti termin. Bil je predsed
nik in glavni upravitelj Leroy 
telefonske družbe celih deset 
let z zelo lepim uspehom za 
družbo in odjemalce. Iz tega 
urada je resigniral zadnjega 
junija t. 1.

Pred štirimi leti je prvič
kandidiral za okrajnega ko-

..._____ misarja, a je-bil tedaj z ne-
zavrteti, se bodo lahko ob zvo-j znatno manjšino poražen v 
kih Raymond Gobec godbe, tem trdno republikanskem ok- 
Vstopnice boste dobile pri bla- raju.
gajni in jih imamo dovolj, daj Mr. Hribar je na zelo do-

pa v3ledla na pručeo, da bi za
čela molzti, je pošast poskočila, 
potem me je pa brcnila, da sem 
jaz odletela v eno, golida v dru
go, pručca pa v tretjo stran. 
Sprva sem zares mislila, da je 
žival samo boječa v tujem hle
vu in sem šla nazaj z lepimi 
besedami. Tedaj je pa peklen
šček, saj ne more biti drugače, 
zarjul, se obrnil in mi nastavil 
rožičke. Prekrižala sem se, ker 
sem zares mislila, da stoji prive
zana tam pri jaslih sama hudo
ba. Prav zdelo se mi je, da ji 
puhti iz gobca smrdeč ogenj. 
Bila sem kar trda od strahu in 
niti premakniti se nisem mogla 
nekaj časa. Sele, ko sem prišla 
k sebi in sem se hotela obrniti, 
da bi planila iz hleva, sem si po
šast grdo bolj natančno ogle
dala in sem spoznala, da si pri
peljal pravega, živega kozla. Na
lašč si mi to napravil ! Da te le 
ni sram, dedec stari, da se nor
čuješ iz mene, uboge reve, ki 
sem že toliko frOstala pri tebi.” 

Tako je hitela pripovedovati 
Llkarica in si s predpasnikom 
brisala oči. On je pa samo zijal 
in-poslušal. Nazadnje je pa le 
našel besedo in je rekel: “To ne 
more biti 1 Saj vendar vem, kaj 
sem kupil in sam sem jo pripe
ljal domov .S kurjo slepoto si 
udarjena, ti rečem in ne vidiš 
prav.”

“Kar sam pojdi v hlev, pa 
boš videl,” mu ona jezno jezlja 
nazaj. "Ampak to ti pa rečem, 
če mi rogača smrdljivega takoj 
ne odpelješ, kjer si ga dobil, bo 
nekaj napek pri- naši hiši.” 

Likar je zmajeval z g’avo, se 
počasi oblekel m sam stopil v 
hlev, da vidi, kaj se prav za prav 
tam godi. Gredoč skozi vežo, 
kjer je žena z burkljami suvala 
v peč, jo je pomilovalno pogle
dal, enčeš: zmešalo se je, revi,

o komunizmu poučen, mora vedeti kaj je in kakšen je nje- npu m J‘" “i Mr. mnw j. — ““ trla “lu 'ti V Cerknte S
gov vpliv na resničnctživljenje, če hočemo biti sigurni, di f* ne *> zmanjkalo. Zato vas brem glasu kot BtoBJwpo- *?“*“**?, 
se ne bo nikoli izpolnilo Stalinovo pričakovanje, da bo vabim vse že enkrat: pndite m šten, pravičen do vseh, nepn- ]i bo dala k’"j™ toboj
Amerik, ,»», Krtill. komuniCTom s,oje zaloge atomskih, n,^ «■ » —B • “i p.t5.rfl, 1, B.

Mary Otoničar, pri vseh slojih v tem okraju, potem naprej.

MKJt 3'LHvpi m UIU50«. * ---------------- r*  *—* —
komunizem vidmo na deiu, v življenju. Vidimo lahko ne
srečno vso Evropo pod komunizmom, vidimo Rusijo, ki že Amerika sama izročila komunistom svoje zaloge atomskih (ne 00 v 
pol stoletja uživa njegove blagre, pa je še vedno iiajbolj za- bomb. svoje tovarne za moderno oboroževanje in sama pla-. nedeljo l 
ostala dežela in najbolj siromašen narod, če izvzameš kake čala stroške najbolj krvave revolucije, ki je kdaj bila. !
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FR. JAKLIO:

Peklena svoboda
Povest o ljubljanski in ižanski revoluciji leta 1848

Naslednji dan je pa vendar mož tudi vsestranski priprav- 
radignil ušesa, zakaj na Tur- ljal na obrambo.
jak so prihajale novice, čudne 
in neprijetne, ki so vznemirjale 
bolj in bolj vse, ki so prebivali 
pod graščinsko streho, in so 
končno osupnile tudi resnega 
gospoda grofa.

Uradništvo okrajne komisi
je, ki je tedaj prebivalo v gra
du, je pobegnilo že ob prvih 
grozečih novicah preko Šent
jurja na Grosuplje in naprej 
po veliki cesti, kjer je bilo ve
dno dovolj vojakov in bolj var
no.

Tudi grofa so nagovarjali, da 
naj pobegne iv Ljubljano in naj 
prepusti obrambo -g r a ščine 
uradnikom, lovcem in hlapcem; 
toda grof se ni vdal. Stoletja 
so že Turjačani na teh pečinah, 
nikdar se niso zbali, nikdar ni
so klonili. Ko so divjale voj
ske in upori v deželi, tedaj so 
se Turjačani utrdili v svojem 
gradu in kljubovali vsem vihar
jem, ali so pa kot vojskovodje

Najprej je sporočli deželne
mu poglavarju grofu Welser- 
sheimbu, kaj vse se pripravlja. 
Opisal mu je načrte upornikov, 
ki ne nameravajo razbiti samo 
turjaških graščin, temveč na
meravajo udariti tudi na Ljub
ljano in Bog ve kam še, ker 
zgledu podložnikov ižanske gra
ščine bi sledili tudi drugi in v 
kratkem bi bila vsa dežela iv 
največ jem-poru in bi tekla kri 
graščakov in gospode kakor je 
bilo že nekdaj, kakor piše zgd- 
dovina. Prosil je, naj mu po
šlje vojake, da bodo varovali 
imetje turjaških in upor v ka
li zadušili.

Potem je pa grof tudi sam 
storil za obrambo, kar mu je 
velevala previdnost. Predvsem 
je bil prijaznejši z likaji, svo
jimi uradniki, hlapci in z vse
mi ljudmi. Mahoma je spo
znal, da s0 mu potrebni. Pokli
cal je na Turjak vse logarje in

Velika avtna nesreča sre-imi!waužkih šo>. d« »e 
di mesta. - 4 mrtvi, 14

drli sovražniku nasproti. Ali lovce, ki sami še niso bili pri
bežali, vpregel je “purgo”, da 
je robotala pri utrjevanju gra
da in marofa. V sobe, iz 'kate
rih so lahko metali kamenje na 
naskakujoče, je velel nanositi 
kamenja, iz orožarne je dal na 
razpolago vse uporabljivo oro
žje, celo oba stara topova, plen 
iz turških vojn, je ukazal po

se ne pretaka po njegovih žilah 
kri Herbarta, kri Andreja in 
drugih slavnih prednikov, ki so 
se odlikovali na bojiščih? Jo
žef Marija naj pa pobegne?
Nikdar !4 Ne, ne, te sramote pa 
ne napravi svojemu starodav
nemu rodu.

, “Branilke borni” ?e je odločil
im Marija, “Do Mm “ “ «
Zdihljaja bom varoval dom svo- žila na ižansko stran. Postavi—"Tfdihljaja bom
jega rodu. Naj pride kana- 
lja. Turjak bo pokazal, da je 
močnejši.”

Zaničevalno je gledal plašno 
uradništvo, ki se je prehiteva
lo v begu, ko je komaj zasluti

li so na notranjem 
kotle za vodo.

lo nevarnost; z velikim spošto- bov in poizvedavavcev v uporni

Na pristavi so pa pripravili nasproti prihajajočemu avto-
močna bruna, s katerimi bi bi
li zavarovali vrata.

Pozabil pa ni poslati ogledu-

vanjem je pa govoril o graj
skem župniku — Jože Suhadol
nik se je pisal —, ki je ostal 
iv svojem stolpu, četudi so ga 
nagovarjali od vseh strani, naj 
beži. Grof in župnik sta ostala 
torej na svojem mestu in Jo
žef Marija se je kot previden

Kraška kamnoseška obrt
15426 Waterloo Ed.
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RE-NU AUTO BODY CO.
Popravimo vaš avto In prebarvamo, 

da bo kot nov.
Popravljamo body in fenderje. 

Welding.
JOHN J. POZNIK 

GLenville 383«
982 East 152nd Street

MAX’S AUTO BODY 
SHOP i

MAX ŽELODEC, lastnik 
1109 E. Slat ST.

TEL. UTah 1 -3040 
Se priporoča za popravila in 
barvanje vašega avtomobila. 
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večerne nogometne

ranjenih valed mladost
ne neprevidnosti

Zadnji petek ponoči ob 11. 
uri se je v Milwaukee takore- 
koč sredi mesta; pripetila ve
lika avtomobilska nesreča, po
vzročena po mladostni nepre
vidnosti, ki je zahtevala štiri 
mlada življenja, 14 oseb z več 
ali manj težkimi poškodbami 
poslala v bolnico. Mrtvi so 
štirje dijaki Lincoln višje šo
le v starosti 17 in lfc let, štirje 
njihovi tovariši istih let pa le
že skupno s 10 starejšimi pot
niki pouličnega avtobusa, v 
katerega je avto neprevidne 
mladine zadel v polno (“head- 
on”) z vso silo 60 - 65 milj br- 
zine, deloma kritično ranjeni 
v bolnici— Nesreča se je zgo
dila sredi North Ave. viaduk
ta. Kakor pripovedujejo oči
vidci, je avto, v katerem je se
delo natrpanih 8 dijakov ome-

pravi ter jih preloži na popol
danske ure. Te zahteve je 
podprl tudi župan in več al- 
dermanov, ki izjavljajo, da 
bodo v mestni zbornici pred
ložili resolucijo za sprejem to
zadevne postave. — Policij
ske oblasti pa nameravajo po
škodovani avto, v katerem se 
je zgodila ta velika nesreča, 
razstaviti po milwauških šo
lah kot svarilo mladini, kaj 
lahko povzroči neprevidnost.

njene šole*,**,*« »■) 
večerne žogometne igre, 
vel, preko viadukto z brzino 60 
do 65 milj ter naravnost proti

tabor. Med tlačani so bili ve
dno ljudje, ki so slepo služili 
graščini. Ti so poročali vse

busu, ki je vozil po svoji 
predpisani desni strani z nor
malno brzino. Avto je Vozil 
17-letni Salvadore S. Baudo iz 
3946 N. S6th St. in v njem so 
sedeli še 18-letni James Knuth, 
17-letni Joseph Zappia, 17-

podrobnosti, ki so jih izvedeli letni Carroll De Grand, ki so 
ali opazili. In tako je grof Jo-.bili vsi štirje na mestu ubiti, 
žef Marija izvedel, da je vzne-jter še dva 18-letna in dva 17- 
mirjena vsa pokrajina, katere .letna mladeniča, od katerih 
središče je Turjak, da se lju- trije so kritično ranjeni. V av- 
dje rotijo, da ne bodo dajali tobusu pa je bil težje ranjen
nobene desetine, da ne bodo ho
dili na tlako in da mora vse dol, 
graščine in gospoda. To grofa
sicer ni vznemirjalo, kar je že tobusa imel toliko prisotnosti
tako vedel, da pameten tlačan 
vedno kolne graščaka in se ro
ti, da ne bo dajal ne desetine 
ne tlake; bolj so ga skrbele pri
prave Ižancev. Poizvedovjbvci 
so mu prinesli vse načrte Ižan
cev kakor tudi, da iščejo zave
znike na vseh straneh, da bi ka
kor val butnili od vseh strani 
na Turjak in ga potopili. 

‘'Glavo ali ipa urbar 1’’
Ali so uporni tlačani res že

ljni krvi graščakov in gospode? 
Ali se bo res treba udariti z 
njimi na življenje in smrt?

V taki negotovosti je prešla 
noč, ki so si jo bili izbrali Ižan
ci za upor. Na Turjaku so bili 
pripravljeni ustaviti se navalu. 
Razen straž so smeli iti vsi po
čivat, samo pod kotli je moralo 
goreti, da bi bil pripravljen 
krop, s katerim bi bili ohladili 
glave upornikov. Toda kdo bi 
spal takrat, ko trka sovražnik 
na vrata, ko mu v pričakova
nju slika domišljija dogodke, 
poln« groze in trpljenja. Ni
hče ni spal, in tudi ko hi bila 
napadla koga dremavica, bi ga 
bila naglo ipustila, ko je zado
nel grozen klic:

“Goril Na Igu je ogenj!" 
Vse se je gnetlo na obzidje, 

nagibali *0 se skozi okna in zr
li na Ig, kjer je žarenje neba 
naznanjalo požar, ki se zdi v no
či še večji in strašnejii kakor 
je v resnici

(D*Ue Bribodsjtt). *'*

voznik Adam Kurzniewski ter 
devet potnikov. Sreča v nesre
či je še bila, da je voznik av-

duha, kljub svojim poškod
bam, da je v trenutku nesreče 
bus hitro obrnil tako, da ni 
zletel preko ograje v globino 
pod viaduktom, kar bi brez 
dvoma zahtevalo še več na- 
daljnih smrtnih žrtev. Lju
dje, ki so nesrečo videli, pri
povedujejo, da so ob kompak- 
tu videli tri ali štiri trupla fr
čati po zraku iz nesrečnega 
avta, dočim so ostale žrtve mo
gli ognjegasci rešiti izpod ru
ševin šele po 15 minutah na
pora. — Spričo nesreče so se 
pojavile zahteve na vodstvo

Pouk za državljanstvo 
in v angleščini

Novodošleci iz Evrope in 
drugih krajev, ter vsi tisti, ki 
nimajo še ameriškega držav
ljanstva, se lahko vpišejo za 
brezplačen pouk v državljan
stvu in v angleškem ježiku v 
enem ali drugem izmed sle
dečih Social Centrov v Mil
waukee: Forest Home Avenue spevalo svoje produkte.

Tune in... the

AMERICAN-
JU60SLAV

(SLOVENIAN)
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OF MILWAUKEE

A Program of Clattieal and
Folk Music of Slovenia

•
Every Sunday Morning 
11:00 to ^£XT 12:00

*i430 Kilocycles

English and Slovene

NOON

Social Center, So. 15th in W. 
Forest Home Ave. šola — ob 
pondeljkih in sredah od 7:30 
do 9:30 zvečer; Siefert Social 
Center, N. 14th in W. Galena 
St. — ob torkih in četrtkih 
zvečer od 7:30 do 9:30; Lap- 
ham Park Social Center, N. 
9th in W. Vine Sts., dnevni te
čaji od 9:30 do 11:30 dopol
dne ob pondeljkih in sredah 
ter iste dneve tudi popoldne 
od 1 do 3 enako tudi popol
dne od 1 do 3 ob torkih in če
trtkih.

Milwauska E1 e k triška 
družba dodala 80,000 
kilovatov (približno
105.000 k. s.) več po
gonske sile za Milwaukee

Z zgraditvijo dodatne cen
trale "Port Washington No. 3 
Plant” je miiwauška električ
na družba pomnožila svojo 
kapaciteto pogonske sile za
80.000 kilowatov. Gradnja 
dodatne centrale je trajala tri 
leta s stroški 38,500,000. Z 
delom se je pričelo junija me
seca 1945. Družba pa ima v 
gradnji še dvoje enako moč
nih dodatnih central v Port 
Washingtonu, od katerih ena 
bo gotova prihodnje leto, ena 
pa leta 1951. Stroški obeh teh 
dveh pa so računani (vsled |.| 
stalnega višanja cen materi- 
jalu in delu) na 24 milijonov, 
dolarjev. Vse te dodatne na
prave so nujno potrebne s po
rastom mesta in vedno večjih 
zahtev po dodatni gonilni sili. 
Kako ogromen obseg ima ta
ka, centrala , za proizvodnji

■ *w ‘lg nai služi'

Turbinski generator v taki 
centrali 95 čevljev dolg, 28 
čevljev širok in 21. čevljev vi
sok. Kotel za proizvodnjo 
pare je 91 čevljev visok, 57 
čevljev širok, 46 čevljev glo
bok ter vsebuje 30 milj dolži
ne raznih cevi ter tri ogrom
ne sode (drums) posebej, od 
katerih vsak je 61 čevljev 
dolg. Večji del vse te ogrom
ne mašinerije je izdelan tu 
doma, v Wisconsinu, pravi G. 
W. Van Derzee, predsednik 
družbe. Tako je na primer 
turbinski generator in konden- 
zerje izdelala Allis-Chalmers 
družba, kotel in cevi pa je' do
bavila Globe Steel Tubes dru
žba. Razen teh je še 20 dru
gih wisconsinških tvornic pri-

ZA VSAKEGA NEKAJ
/. d.

V Ameriki so začeli rabiti grška nekaj ozemlja od Jugo-
jeklena peresa za pisanje leta 
1810. Patent za izdelovanj« 

istih je dobil Peregrine Willi
amson iz Baltimore.

• • •
Povprečna kokoš ima do 178 

kosti ali koščic. • Ni čudno, če 
•e človek toliko zamudi pri obi
ranju.

* * *

Šest ameriških držav bo v no
vembru glasovalo za vojaški bo
nus: Indiana, Iowa, Minnesota, 
Missouri, South Dakoto in Wis
consin.

slavij e. Kako bi Moskva to iz
vršila, ne vemo, ampak čart je 
ta.

» * *

Ameriška mornarica ima ma
nevre z nosilci letal blizu Lab
radorja. Namen je, da se pri
vadijo ameriški piloti letalstva 
v mrzlem vremenu. Veste, iv
Rusiji je včasih hud mraz. . .

• • •

Letos ne bo vojne z Rusijo, 
ker bo tam kmalu zapadel sneg. 
Ampak če bo Stalin na pomlad 
še vedno tokih misli, da hoče 
doseči «voje namene za vsako 

Bolgarski premier Dimitrov ceno> potem bo pa res zagrmelo 
je ukazal, da se odstranijo iz vsek kondh ta krajih, 
važnih uradov vsi tisti, ki so bi-1

Naj bo izvoljen ta ali onili znani kot prijatelju Jugo- 
slovanskega'Tita.

« • . ■*

Moskva hoče pristriči Titu 
peruti * tem, da bo oslabila Ju
goslavijo. To bi izvršila na to 
način, da bi razglasila Arno go
ro kot svobodno državo, dočim 

>/|bi dala vso Macedonijo Bolga
riji Morda so

predsednik v Ameriki, davki se 
bodo zvišali, če bomo šli naprej 
s programom, da oborožimo za- 
padno Evropo.

V Springfieldu, Mass., je 
policija prijela nekega psa, ki 
je držal v gobcu samokres. 
Policija išče lastnika, da bi 
aadevo pojasnil.

• '1

1911 ■ 1944

Z,ah-Oala

Kakor že znano širši javnosti, da je naš sin, brat 
in stric

Jožef Rozman
padel*dne 6. junija 1944 na-bojišču v Franciji za svobo
do in demokracijo naše domovine v službi strica Sama. 
Zdaj je po dolgem času dospelo njegovo truplo v Cleve
land, kjer je bilo položeno na mrtvaški oder v kapeli 

-pogrebnega zavoda Anton Grdina in sinovi.

Pokojni je bil rojen dne 2. marca 1911 v Jugoslavi
ji, odkoder se je še mlad preselil z starši v Ameriko, za 
katero je tudi dal svoje življenje. Pogreb se je vršil 
13. septembra 1948 iz pogrebnega zavoda Anton Grdina 
in sinovi, v cerkev sv. Vida. Po sv. maši zadušnici, katero 
je daroval preč. g. Rt. Rev. Msgr. B. J. Ponikvar, smo 
ga položili k zemeljskemu počitku na pokopališču Kal
varija v družinsko grobnico poleg matere.

‘ Na tem mestu želimo izraziti iskreno zahvalo preč. 
g. Rt. Rev. B. J. Ponikvarju za sv. mašo zadušnico ter 
za spremstvo iz Grdinovega pogrebnega zavoda v cer
kev in potem na pokopališče. Za vse to naš iskreni: Bog 
plačaj.

Dalje zahvala čč. gg. Rev. Francis M. Baragi in Rev. 
Victor N. Tomcu, ki sta prišla pokojnika kropit in mo
lit za mir in pokoj njegove duše.

Dalje iskrena zahvala tem, ki so poklonila toliko le
pih vencev ob krsti pokojnika. Poklonili so jih sledeči:
Mary Rozman, Anton Rossman and daughter, Joseph

n and daugh^^

rles Levec, Anton Grdina, Joseph Votruba, Bill Ba- 
logh, St. Katherine Lodge No. 29, Employees of Ohio 
Knitting Mills, Employees of National Screw Mfg. Lo
cal 843 OK) Union.

Dalje se enako zahvalimo vsem, ki so darovali za sv. 
maše. To so sledeči: Mary Zajc, Mr. in Mrs. Gorup 
Miss in Mrs. Bella, Henry Zupančič, Frank Jeseno- 
vic Sr. Frank Jesenovic Jr., Anna Grozdina, Mary Ko
vač, Steve Markolia, Mary Peček, Kate Ftichar, Frank 
Kromar, Kosta Trupinich, Mr. in Mrs. Kužnik, Emi
lia Arko, Joe Poje, Joe, Mary in Joseph Starc, Miss Do
rothy Fortuna and John Kisk, Joe Meglič, Frances Ba
raga, Helen Jesenovic, Mrs. Stanonik, Mrs. Strungi, 
Frank iSvigel, Hlad Family, Joseph Butara, Joe Ursini, 
Frank Longar, Elsie Kozar, Hegler Family, Frank Mer
var, Andrew Blatnik, Mrs. Klemenčič, Anton Stužek, 
Anton Grdina, Jože Grdina in družina, Frank Rozman, 
John Turk, A. Laurich, John Medveš, Mary Struna, Arni 

[ in Betty Jesenovich, Lena McLean, Frank Sodnikar, 
Charles Levec, Helen Nagy, Lucille Garrett, Loretta 
Rohr, Evelyn Richert, John Rozman, Mr. in Mrs. Tanko, 
Mr. Frank'Mehle.

Dalje se zahvalimo tem, ki so dali na razpolago svo
je avtomobile na dan pogreba, vsem, ki so pokojnika 
kropili, se udeležili pogreba ter pokojnika spremili vse 
do njegovega groba.

Iskrena zahvala pa še posebej fantom vojakom za 
častno spremstvo iz Anton Grdina pogrebnega zavoda v 
cerkev sv. Vida ter od tam vse do groba in pa ker so 
nosili krsto pokojnika na njegovi zadnji poti.

Zahvala Mrs. Baragi in pa društvu sv. Katarine št. 
29 ZSZ ker so molili rožni venec ob krsti pokojnika.

Iskrena zahvala pogrebnemu zavodu Anton Grdina 
in sinovi za vso postrežbo in pa tako vzorno vodstvo po
greba. , '

Ti pa, preljubljeni in nikdar pozabljeni, počivaj 
sladko v zmelji ameriški; duši Tvoji blagi pa večni mir. 
Nesrečno in za nas usodno leto 1944, ko smo izguboli s 
Teboj vse veselje, in samo žalost nas mori, ko si nas 
zapustil, dragi oče, sin in brat ter stric.

Tam v hladnem grobu mirno spavaš, 
tam si naše) svoj pokoj; 
naj se Večni Bog nas usmili, 
da se združimo s Teboj.

Žalujoči ostali:

LOUIS ROZMAN, oče; 

sin DANIJEL;
brat RUDOLF; sestre MARY, SOPHIE, STEFHANY;

nečak LOUIS in nečakinji ANICA in JOŽICA.

Cleveland, 0.14. oktobra 1948.



Zedinjenih Državah 
Severne Amerike

Inkorp. v dri. IlUneli 
14. main 1»U

Družba Wsy.Družine
(THE HOLY FAMILY SOCIETY)

OttanMUm m aoneaZn Ul*.

Sedež: Joliet, 11L
Haie geslo: "Vse a vero. dom ln nerod; vsi a enega, eden a vse.”

GLAVNI ODBOR:
Predsednik: FRANK TPBHML 71«
1. podpredsednik: STEVE J. K08AR, 6861 W. Oekdale Ave..

2 podpredswlnlkr^KATHERINE BAYDK. 52* WW«« St., 0ttawa’ 1)1

S^SSSsSat-i«-
ggK.“ssSST^^“—
JOSEPH JERMAN. 20 W. Jackson St., Joliet. Illinois

POROTNI ODBOR: _____ .
JOSEPH PAVLAKOVIOH. 38 WlncheU St.. Shirjsburg. Pa.
MARY KOVAIČ. 2456 So. Avers Ave.. Chicago, Illinois^ 
town DENŠA 2730 Arthington Ave., Chicago, Illinois 
Predsednik Atietičnega odseka: GABRIEL DRAŠLER,

519— 10th St.. Waukegan. Ul.

AMERIŠKA DOMOVnfifttn St. Clair Ave., Cleveland 3. Ohio

Do 1 lan 1947 Je DSD izplačala svojim članom in članicam J® 
njih deSčemran^i "posmrtnin. poSkodhin. bolnikih podpor ter drugih 
izplačil denarne' vrednosti do četrt milijona dolarjev.

nniStvo za DSD se lahko ustnovi v vsakem mestu Zdr. držav * 
ne manj kot 8 člani(cami) za odrasli oddelek. Sprejme se vsak kjtoUCj« 
mošto ah Žmkega spola v starosti od 10 do 60 let. V mladinski odde
lek pa od rojstva do 16. leta.

Zavaruje se za $250.00. $500.00 ali $1,000.00. Izdajajo* razMnJ 
certifikati kakor: Whole Ule. Twenty Payment Ufe in Twenty Year 
Endowment. Vsak certifikat nosi denarno vrednost, katera se vsako leto
viža. ,

poleg smrtnine Izplačuje DSD svojim članom(icam) ‘udlbolnlSkO 
podporo iz8 svoje centralne blagajne, kakor tudi za razne operacije in 
poškodnine.

Mesečna plačila ((assessments) sc urejena po American Experience 
li.

DSD je 124.46% solventna; to potrjujejo izvedenci ((actuaries). 

Uradni jezik Je slovenski in angleški.

Rojakom In rojakinjam se DSD priporoča, da pristopijo v njeno
sredo!

Za vsa morebitna pojasnila ln navodila se obnUte pismeno ali
ustmeno na gL tajnika: FRANK J. WEDIC. 301 Ume St. Joliet, Ul.

tabeli.

iz SLOVEMiJE
(Nadaljevanje a l. utraalj in “ljubezni” dežujejo v Belgrad 

se je videlo iz tega, da so jugo- od vseh strani. Ozna pa pridno

VESTI
slovanski komunisitčni listi ved
no pisali proti Kominformi ne 
pa proti Moskvi. Pa vse ni nič 
pomagalo. Moskva sama je uda
rila po Titu in glavno glasilo 
komunizma vsega sveta, mos
kovski list “Pravda,” je obsodilo 
Tita in njegove ponovno in se 
postavilo na stran Kominforme. 
Na to so začeli tudi belgrajski 
komunisti ostro odgovarjati ne 
samo Kominformi; ampak tudi 
Moskvi. Tako ta spor raste.

NAPADI NA TITA? — Pisa
li so, da so zločinci poslani od 
Kominforme, že poskusili tudi 
z atentati na omedaljenega mar
šala. Vprašanje je, če so te ve
sti resnične, gotovo pa je, da ko
munisti vsega sveta sedaj na 
ukaz od zgoraj širijo sovra
štvo proti jugoslovanskemu dik
tatorju. Ni dvoma, da se Tito
va policija boji napada, nanj, 
pa tudi ni dvoma, da bo znala 
svojega poglavarja varovati kot 
znajo v Moskvi varovati Stali
na. Jugoslovanska policija se je 
učila v Moskvi!

TITO NA VIS. — Tito se je 
poleti držal večinoma na Bledu 
v bivših kraljevskih dvorih. Ko 
je tam postalo hladno, se je uma
knil v Dalmacijo na otok Vis. 
Tako večkrat menja svoje biva
lišče.

TITO SPREJEL TRŽAŠKE 
OROKE. — V tem času Tito igra 
velikega moža in predstavnika 
Titovine, tako da na zunaj komaj 
izgleda, da so veliki gospodarji 
komunizma proti njemu. Bere
mo med drugim, da je koncem 
avgusta sprejel v Kranju 300 tr
žaških otrok. Te otroke, Sloven-

pazi, da ne bi kdo pozabil na 
tak brzojav.

Tudi mornarica je morala s 
posebno izjavo povdariti svojo 
udanost Titu. Človek se vpra
šuje, ali ni morda med dalma
tinskimi mornarji spet kaj 
upornikov, da je treba druge 
ustrahovati. Mornarji so biTi 
zmeraj uporni.

TUDI PARLAMENT se je 
moral sniti in soglasno izraziti 
svoje zaupanje maršalu. Tako 
upajo, da bodo držali v tem spo
ru jugoslovanske komuniste zle- 
pa ali zgrda na Titovi strani 
kljub vsem naporom Kominfor
me.

HiJa naprodaj

Naprodaj je hiša za 2 druži
ni na Huntmere Ave. Podrob
nosti izveste pri lastniku na 
1197 E. 176. St. (203)

•ELO DOBIJO
Delo za dekleta

Dekle, tipistinja, stara 20 do 
36 let, dobi delo v uradu za 
splošna dela. Plača. Delo 5 dni 
v tednu. Pokličite Mr. McKen
na PR 4140. (202)

HALI OGLASI
Kupimo hišo

Radi bi kupili hišo za 1 ali 2 
družini. Hiša mora biti v do
brem stanju, najraje med Nor
wood, St. Clair, Superior in 71. 
cesto. Kdor ima kaj primernega 
naprodaj, naj pusti naslov v 
uradu tega lista.

—(203)

Domača kuhinja

vsak dan

Ribja pečenka vsak
petek

Vino, pivo, žganje
Obiščite

Double “L L” Tavern
6301 Glass Ave.

UT 1-1369

Ustvarite si svojo
BODOČNOST

Hranite redno pri Society, 
nekega dne si boste lahko 
kupili svoj dom, vzgojili 
svoje otroke, si privoščili po
čitnice, si zagotovili bodoč
nost—kar le želite.
Za loije varčevanje, hranite 
s pošto. Mi plačamo pošt
nino na oba kraja.

Victory honde in znamko.

nmuumr.

[ Izšla je vrlo zanimiva in poučna knjižica o našem narodu

a Velika borba malega naroda
Krasi jo več lepih slik. Stane 50c. Vsak naročnik dobi 

povrhu list Prijatelj trpečih in podobico Brezijanske Mari
ji je. Naroča se; BISHOP BARAGA RELIEF, 933 Hopocan 
tj Ave., Barberton, Ohio.__________ __________ __________

Joliet Holy Family Society League
Joliet, 111. — Our Joliet So. 

ciety bowling league has 
again resumed play and an
other eventful season is off to 
a good start. Frank Wedic, 
the league president, has a 
fine array of bowling talent 
which should make the league 
one of the finest in the city of 
Joliet. The league is made up 
of four strong teams, namely, 
the Presidents, captained by 
Len Wedic; the Vice Preši- li 
dents with Joe Danzero; the 
Secretaries bossed by Joe 
Wedic, and the Treasurers led 
by Gene Ivnik.

Len Wedic has his team in
tact from last year, the team 
winning the honors for last 
season and looking for the 
same honors again. Joe Dan- 
zero has a couple of new men 
and looks like he has a tough 
team to beat. Joe Wedic has 
undertaken captainship this 
year and says his team will 
take top honors. Gene Ivnik’s

and 16, Friday nights, 7 p. m. 
at the Bowl Era alleys in Jo
liet. There’s a lot of room 
for fans, so come on down and 
hear ,the noise.

Split
Our newcomers this year

Hiša za 1 družino
Naprodaj je hiša za 1 druži 

no, 6 sob zidana,, pleska kur
java, cementni dovoz, Hiša je 

u,u,c„- v prvovrstnem stanju, blizu cer- 
ce in Italijane, so pripeljali iz kve, šolnin transportacije. Pro-
Trota no lafruronio no (Inwivii Hoist in load-nils r.ono in 449 KOftTrsta na letovanje na Gorenj
sko in ob slovesu je prišel v
Kranj Tito, da so ga pozdravili 
in da morejo v Trstu širiti nav
dušenje za Tita proti kominfor- 
movcem. *

SPREJEM AMERIŠKIH KO
MUNISTOV. — Prve dni avgu
sta je Tito na Bledu sprejel tudi

dajo jo lastnik. Cena je $12,500 
Vprašajte na 8422 Rosewood
Ave. telefon Diamond 0763.

(102)

are great bowlers, and we’ll zastopstvo ameriških pristani-
t------*' *l,i° “°- ških delavcve iz San Francisca.

Bilo jih je pet, ki so bili tako sre
čni, da so videli maršala v vsej

hear a lot about them this sea
son. You’ll hear about Lefty 
Bill Scheldt, Tony Kunstek, 
Mike Obsetnik, and Bertagno- 

all year round.
Strike

You can’t find three better 
bowlers than the three Pomy- 
kola brotherss John, Steve and 
Stan; they’re plain good. You 
will hear more of them as the 
season progresses.

Spare
“Shoes’Ms back — the ole 

Iron Man of the memorable 
baseball team the Joliet Soci
ety produced a few years ago. 
Shoes was the ace catcher and 
did an outstanding job behind 
the plate. He’s known as Him

Stanovanje iščejo
__________________ __ Veteran, žena in 2,otroka išče-

njegovi slavi. O tem sprejemu jo 3, 4 ali 5 sob. Lahko je 
' "" apartment ali vsa hiša. Se mo-

Stanovanje v najem
Odda se 4 sobe, $35 na mesec 

s kurjavo vred. Stanovanje do
bi le, kdor kupi vse pohištvo za 
te 4 sobe. Pokličite EX 4805.

—(202)

Ena
no'Va banKa

Nova podružnica od The National City 

Bank of Cleveland, najstarejše cleveland

ske banke, bo kmalu odprta' na

979 E. 152. St.
tik južno od St. Clteir Ave.

Kompletna banlfta postrežba 

Prosto parkiranje za odjemalce

THE

NAT1.QNAL CITY BANKA
------OF CLEVELAND-------

Slovenska Trgovina

S. MOHORKO (0.
V CAUFOKM

Cenjenim naročnikom in interesan- 
tom splošno naznanjamo, da smo na
šo trgovino preaelili v Fontana, Cali
fornia. V Milwaukee, Wis., smo del
no razprodali in preselili samo poštno 
trgovino. Že več let, odkar sem prvič 
obiskal Californijo, sem gojil željo, 
se enkrat vrniti za stalno. Tako smo 
lansko leto kupili hišo in zemljišče, 
na katerem smo sedaj zgradili proda
jalko in skladišče. Po 18tih letih po
slovanja med našimi rojaki smo to
rej v lastnem domu in v stanu bo
demo postreči bolje in točnejše kot v 
preteklosti. Res je, da od nekaterih 
naročnikov bomo precej oddaljeni, to
da ker bomo v stanu naročila točno iz
vrševati, razdalja ne bo napravila to-

_______ ^ like razlike. Pečali se bomo, kot do-
_ , . ... sedaj, v prvi vrsti s prodajo SEMENA,
Pomagajte Ameriki, kupkjtt JEDILNIH dišav ter KNAJPOVIH 
------ . . .------—- ZDRAVILNIH ZELIŠČ. Po možno

sti tudi z drugim posebno importira- 
nim blagom kar in kadar bo mogoče 
dobiti. Brinje, paprika, suhe gobe in 
mnogo drugega blaga je sedaj na po
ta in v doglednem času bomo izdali 
nove cenike, za sedaj pa priporočamo 
sledeče:

španski žefran, pristen,
najfinejši, škatlja ........................50c

Muškatov cvet (Maškoplet)
velika škatlja .i............................50c

Stročna vanilija, prava dišeča
4 stroki..........................................50c

Čili Powder, qjtusen, najbolji,
velika škatlja ..............................50c

Poper, pristen, zmlet,
velika škatlja ........  50c

Poper, pristen, črn, celi,
velika škatlja ................................ 40c

Majeron plevce, dišeče,
velika škatlja ................................40c

Kimel (kumina), zdravilni,
velika škatlja ................................50c

Cimet, dišeč, celi, paket........... ~...35e

Slaven zdravilni čaj “PLANINSKE 
ROŽE” je splošno znan kot najbolje 
sredstvo za čiščenje želodca, ledvic in 
mehurja ter osobito za čiščenje in 
utrjevanje krvi. Vsled tega je še po
sebno priporočljiv ženskam s krvnimi 
motnjami ali neredi. Za starejše ali 
slabotne osebe je tudi priporočljivo 
namočiti eno šk. Planinskih Rož v 
tvart dobrega žganja. Kozarček zju
traj in zvečer krepi in daje novih 
moči in energije... Cena je: 1 šk. $1.50, 
3 šk. $4.40, 6 šk. $8.60, 12 šk. $16.75. 

. Tavžentrože, Preslica, Lipovo cvet
ne, Encjanove korenince, Žajbelj, Pla
ninski mah, Begovo cvetje, Dišeča
U.in QlaJbr. l/nVAHlHAA QlSlIIrl IdTIO?Meta, Sladko kprenince, Sladki Janež, 
Vinska Rutica, Ajbiš listje, žoltilo. 
Navedena zel. in korenince pakirane 

paketih pe 60c komad. ,
Knajpovi pripravljeni mešani čaji: 

Št. 1, za želodec; Št. 2, zoper prehlad; 
|6t. 4, za ledvice; Št. 5, za mehur; Št, 
.7, za pljuča; št. 9, za.prša; št. 13, za 
Čiščenje krvi. Cena šk. $1.25. ±

Treasurers look like strong ery Subar, but to us ole Soci- 
contenders and it’s the same ety men he’s “Shoes.” Shoes 
team that never gives up. lis a great bowler, and Gene
There should be a Drew Pear 
son in the league to make a 
prediction, without one, we’ll 
see some time next April.

FROM THE GUTTER 
Strike

L. Split is back with the H. 
F. S. and the gutters got ’em,

Ivnik’s got him as anchor man
Strike

Joe Danzero had trouble

so jugoslovanski komunistični 
listi mnogo pisali, ker je bilo 
treba povedati, da vendar v 
Ameriki niso vsi Titu sovražni. 
Vsaj v CIO je nekaj tičev, ki 
enako pojejo in letajo kot jugo
slovanski komunisti.

MANIFESTACIJE ZA 
MARŠALA. — Ni dvoma, da je 
v Jugoslaviji tudi med komuni
sti precej ljudi, ki bi hoteli z 
Moskvo proti itu. Vse pa ka
že, da ne morejo nikjer do ve
ljave. Ozna je preveč dobro in
formirana o vsakem koraku ka
kih takih upornikov. Vsak, kdor 
ne markira s Titom, izgine v je
čo. Obenem pa prirejajo urad
ni komunisti vedno nove mani
festacije za “priljubljenega” 
maršala. Na teh manifestacijah j
ieiMinnm nJanncf OVrtionill Vftfll-

rajo seliti. Jako nujno. Kdor 
ima kaj primernega, naj pokli
če LI 0458. (202)

Glavni urad <520 Euclid in E. šesta

•* za poštnino? 5c funt od 300 do 
milj, 10c funt od, 600 do 1000 

\ 12c funt v vse kraje nad 1000 
lod Fontane, oz. Los Angeles-a, 14c 
funt v vse kraje v Canadi. Če bo od 
poštnine preostalo, bomo poslali vec 
blaga, obratno manj. V vse kraje v 

pošiljamo tudi

Članica Federal Deposit Insurance Corporation

USA., 
(COD); 
zato se 
naročila.

po povzetju 
v Čanado pa to ni mogoče, 
tja pošiljajo le predplačna

v _________ ■■ - ■■■ _------------ *

mm............................. .......................................... .

je Danzero had trouble izragaj0 U(janost svojemu vodi- 
the other night when he took.,^ Resolucije take vdanosti
off to heave one and the ashes |_____________ __________ —
from his cigar blew off into'should have a great yegr. Af- 
his face like an array of rice.jter bowling he’s ready to serve 
Joe had to re-fire both the i us at his tavvern.

Split
The Joliet boys are anxious

V __________
OSME OBLETNICE SMRTI NAŠEGA 

NEPOZABNEGA SOPROGA 
IN OČETA

Joseph Petriča
ki je umrl 14. oktobra 1940

Osem let je že minilo 
od bridkega spomina dne, 
ko Bog poklical Te je k sebi, 
dragi soprog in dobri oče.

A mi Te nismo pozabili,
_____j. f

Imamo fine grozdje m mošt§
' Tudi letos želimo postreči našim odjemalcem in 
prijateljem z najboljšim grozdjem in moštom. Lahko 
dobite mešano iz Kalifornije, ali pa samo ohijsko.

Imamo tudi nove sode od 5 do 50 galon. Pripe
ljemo na dom! Cene so zmerne! Imamo tudi vedno 
v zalogi dobra stara vina, kot belo, rdeče, catawba, 
ohijska. Se priporočamo za obisk.

NOTTINGHAM WINERY
17721 Waterloo Rd.
Pokličite telefon: IV 2724

STEVE MOHORKO CO.
40« SO. NUEVO STREET 
FONTANA, CALIFORNIA

so from the upper brim of the cigar and bowling ball. Can’t 
gutter you’ll be getting tip- Something be done—ash cans! j
top dope on what goes on at 
the Bowl Era alleys.

Spare
The H. F. S. league is now 

operating on alleys 13, 14, 15

Spare
Frank Ivnik, another old- 

timer with the II. F. S. league -—
gets a lot of splits, but the guy a great match, 
can pick ’em up as well. Frank'

and looking forward to meet
ing the Chicago boys a few 
times this season. It’s always

3 pozabili,
v srcih živi še blag spomin, 
počivaj mirno v zemlji hladni, 
in prosi pri Bogu za nas.

Žalujoči ostali:

FRANCES PETRIČ, soproga 
in OTRQCI

Cleveland, Ohio, 14. oktobra 1948.

MOH .. SODI.. VINO
Naznanjamo, da smo pričeli prežati grozdje in kdor 

hoče dober mošt naj se požuri. Imamo tudi sode od žganja, 
kakor tudi prvovrsta vina, belo in rdeče. Se priporoča.

SMOLE WINERY
6112 GLASS AVE.

V BLAG SPOMIN
DESETE OBLETNICE SMRTI 

NAŠEGA NEPOZABNEGA 
SOPROGA IN OČETA

Andreja Možina
ki je preminul 14. oktobra 1938

Let deset je že minilo, 
odkar vzel te nam je Bog; 
snivaj spanj-, v črni zemlji, 
ljubi oče in soprog.

Žalujoči ostali:

SOPROGA in OTROCI

Cleveland, Ohio, 14. oktobra 1948.

j Rojaki in rojakinje!
Pridite na PEVSKI KONCERT

KEGLERS DANCE »4,(*$*«■»,m LOU TREBAR’S ORCHESTRA 

EVERYBODY INVITED
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Elect The Outstanding Candidates
ON HIS RECORD

VOTE FOR

Common Pleas Court

Term Expiring Jan. 12,1953

• A lawyer of wide experience in the legal profession =

0 His highmindedness, his fine legal education, | 
and long experience' in his practice of law should jgj 
qualify him for Judge of the Common Pleas Court |E

0 His long residence in Cleveland has made him = 
familiar with its needs

==
0 Able—Impartial—Fearless

0 These are necessary qualifications for a Judge

General Election November 2, 1948 . =

ALVA R. CORLETT
For Common Pleas Court

“THE PEOPLE’S CHOICE"

“A FRIEND OF THE SLOVENIAN PEOPLE” 

Term Beginning Jan. 2nd, 1949

ATTENTION VOTERS
FOR GOOD GOVERNMENT

COMMON PLEAS COURT 
ON HIS RECORD

Term Beginning Jan. 3rd, 1949

JOHN F. CURRY JOHN J. PEKAREK
COUNTY COMMISSIONERS

ELECT FRANK J. LAUSCHE GOVERNOR

‘A FRIEND OF THE SLOVENIAN PEOPLE’

QUALIFIED — EXPERIENCED

'A FRIEND OF THE SLOVENIAN PEOPLE’

Term Beginning Jan. let, 1949

ENDORSED FOR THIS OFFICE BY THE 
CLEVELAND BAR ASSOCIATION 

AS A RESULT OF A POLL OF ALL PRACTICING 
LAWYERS IN THE COUNTY

Ri-tLECT

DEMOCRATIC CANDIDATE 
FOR STATE REPRESENTATIVEKenneth W,

‘A FRIEND OF THE SLOVENIAN PEOPLE'

umnnJtririnnjmhnnJtrLrihjinnnj u u ui

REPUBLICAN CANDIDATE
THOMAS L HANN

REPUBLICAN CANDIDATE 
fOR STATE REPRESENTATIVE

FOR STATE REPRESENTATIVE

democratic ticket
ELECTION NOV. 2, 1948 STATE REPRESENTATIVE Election Tneaday, Nov. 2nd

“A FRIEND OF THE SLOVENIAN PEOPLE’
“A Friend Of All The 

People"
tinrLrmrinjiriJTrL^^

On his Record Re-Elect

STEPHEN A.

Z 0 N A
| Slate Repeottstative
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Naposled (ura mi je kazala, Kakor srebrno ogledalo glad- 
da je bilo ob eni po polnoči) ko Gladysovo jezero — moje je- 
sem zagledal skozi odprtino v zero — je ležalo pred menoj, in 
goščavi lesketajočo vodno gla- jasna luč polnega meseca se je 
dino in deset minut ipozneje zrcalila sredi vode. Jezero je 
sem že bil sredi ločja na obre- bilo plitko, ker sem videl, da so 
žju Sredinskega jezera. Bil štrlele na več krajih izvode 
sem izredno žejen, se ivrgel na‘položne sipine. Mirna gladina 
tla in pričel piti v dolgih požir-jje povsod kazala znake življe- 
kih mrzlo pa svežo vodo. Tam.'nja: včasih se je voda samo 
kjer sem stal, je peljala k vodi narahlo razgibala in naredili so 
navzdol široka izhojena steza 'lahki krogi, včasih je zasvetli- 
s številnimi sledovi, kar je se-jkalo iv zraku srebrnkasto telo 
veda kazalo, da je to napajali- velike ribe, včasih pa se je 
šče živali. Tik ob vodi se je dvi- 'zopet prikazal temnosivkast iz- 
gal popolnoma osamljen visok bočen hrbet kateregakoli mimo 
kos lave. Povzpel sem se nanj,'plovečega strašila. Zagled a 1 
se stegnil na vrhu in ugotovil, sem tudi sredi sipine velikan- 
da imam na vse strani prav do-jskemu labodu sličen nestvor z 
ber razgled. [nerodnim trupom in dolgim,

Obstimel sem pri prvi stva-jvitkim vratom: sprehajal se je 
ri, ki mi je prišla pred oči.'počasno sem in tja ob robu ru- 
Omenil sem že pri popisovanju menega peska. Potem je zdr- 
razgleda na vrhu orjaškega snil v vodo in nekaj časa sem 
drevesa, da sem videl v steni zaslodoval sredi valov njegov 
onstran jezera več tmnih ma-'izbočeni hrbet in nazaj zaviha- 
dežev, ki so se mi zdeli vhodi no glavo. Slednjič je ponoril 
v jame sredi pečine. Zdaj pa in se mi izgubil izpred oči.
Mislim, da sem bil kakih deset j Kmalu pa sem se nehal za- 
sem zagledal 'povsod v istem nimati za te, bolj oddaljene 
skalovju rdečkaste, ostro žari-) stvari, ker sem moral obrniti 
sane svetlobne madeže, ki so me pozor nost na prizore, ki so se 
spomnili na okrogla okenca odigravali tik ob mojem vzno- 
parnika ponoči. V prvem tre- žju. Dve, velikemu pasancu sli- 
nutku sem mislil, da je to raz- čni zveri sta prišli k napajali- 
beljena lava, ki jo še vedno iz- šču, počepnili ob vodi in jo pri- 
bruhne ognjenik —a to bi bilo čeli žejno srkati: dolga pro-
nemogoče. Potoki lave se bi žna jezika sta jima kakor dva 
vendar valili navzdol in ne bi rdeča traka bliskoma letela ven 
obtičali visoko sredi stene. Kaj (in noter. Pasanec (armadillos, 
bi torej bilo? Čudno je bilo,' a Gueteltier) je zastopnik izumi- 
ni moglo biti drugače. Rdeč-'rajoče vrste luskinastih sesal- 
kasti madeži so mogli biti sa-‘cev (dasypus), ki so ipoznani —• -*
mo odsev v jamah plapolajoče- samo v Indiji in Južni Ameri- Vbtlo mjiudo preteč 
ga ognja, in samo člove*ke~?5- ki. ' ~~ ™ 1* mm. namm
ke so mogle ogenj prižgati. To- Velikanski jelen z mogočnim 
rej so bivali tu, na planoti lju- rogovjem, krasna, kraljevski 
dje. Kako sijajno bom s -tem ponosna žival, je prišel s košuto 
opravičil svoj izlet! To je bila pa dvema mladičema in pili so 
res novica, ki jo je -bilo vredno ‘zraven pasancev. Nikjer na sve- 
ponesti v London. jtu ni več sličnih jelenov, ker

Se dolgo sem ležal in opazo-jše losi, ki jih sem kjerkoli vi- 
val plapolajoče rdečkaste luči.‘del, bi mu segali kvečjemu do 
milj daleč od njih, a celo iz pleč. Kmalu je izpustil sivaril- 
te daljave je bilo lahko razločni glas in izginil z družino v

svoji risanki zabeležil Maple redno prožne. 
White in ki je -prvi vzbudil 
Challengerjevo pozornost! Mo
rebiti je bila to celo ista žival, 
ki jo je sreča! amerikanski 
umetnik! Zemlja se je tresla 
pod njegovo grozovito težo in 
njegovo srebanje se je daleč 
razlegalo sredi nočne tišine.
Kakih pet minut je ostal tako 
blizu moje skale, da bi se lahko 
dotaknil, če bi izetgnil roko, 
zoprnih izrastkov, ki. so mu 
bingljali po hrbtu. Potem je 
odtaval in izginil med skalov
jem.

Pogledal sem na uro in vi
del,da je bilo že 'poldveh, torej 
zadn-j i čas, da bi se napotil pro
ti domu. INisem imel nobenih 
skrbi, da bi zašel pri povratku, 
ker mi je kazal pravilno smer 
mali potičič na levo. Izlival 
se je v jezero kvečjemu lučaj 
daleč od mojega ležišča in mo
ral sem zgolj korakati zopet ob 
strugi. Odrinil sem torej prav 
dobre volje v zavesti, da sem 
uspešno opravil svoj posel in 
da nesem tovarišem vse polno 
dragocenih novic. Najvažnejše 
med vsemi so bile seveda raz
svetljene jame in ugotovitev, 
da bivajo nedvomno po njih ne
ki jamski ljudje. Razen tega 
bi lahko poročal o svojih do
življajih pri Osrednjem jezeru.
Ugotovil sem, da je bilo natr
pano polno čudnih nestvorov, 
in sem tudi na kopnem videl 
več zastopnikov prazgodovin
skega živalstva, ki nam niso po
prej prišli nikoli pred oči. Po
nosno sem premišljeval med 
potjo, kako malo ljudi na svetu 
je moglo kdajkoli doživeti sli 
čno izredno noč in tekom nje 
toliko obogatiti našo znanost.

V 'te misli zatopljen, sem se 
počel vzpenjati v klanec in ne
mara dospel do polovice poti 
proti domu, ko me je sunkoma 
iztreznil čuden glas za mojim 
hrbtom. 'Spominjal je na roh
nenje ali rjovenje, donel tiho,

. Menda
se j« zopet., nahajajo v m'
bližini kako pošastno bitje, ven
dar pa ničesar ni bilo videti,

mi je bilo znano, da ni nevaren, 
a kljub svoji nevednosti sem 
kmalu uvidel, da je to povsem 
drugačna zver. Namesto' ne
dolžne, jelenovi slične glave or
jaškega troprstnega rastlino
jedca, je imela -ta pošast široko 
plosko po žabje oblikovano gla
vo, kakor ono (bitje, ki nas je 
prestrašilo ponoči v taborišču. 
Divje rohnenje in grozovita vz
trajnost pri zasledovanju sta 
me prepričali, da mora 'to bi
ti samo velik, roparski dino- 
savr, najstrašnejša zverina, ki 
je kdajkoli živela na zemlji. 
Približnoivsakih dvajset yardov 
je prekinil orjaški nestvor svo
je skakljanje, se spustil na 
sprednje šape in pričel vohati

Business Opportunities

AUTOMOBILE AGENCIES 
WANTED. CONFECTION
ERIES, GROCERIES-MEATS 
GAS STATIONS,'ANY KIND 

OF BUSINESS

Call us for appraisals; we have 
plenty of cash customers

, TO BUY OR SELL

CALL THAT 
JOVIAL IRISHMAN 

W. J. SHAHAN
The man who knows and really 

sells businesses; 23 years In 
Cleveland

Tower Investment Co.
MAIN 8174-8175 

«21 HIPPODROME BLDG.

Se zdaj mi je lazijo mrav- vedel, da zdrobi lahko pošast, 
ljinci po hrbtu, če se spomnim ki mi je drvela za petami, tu- 
te ponočne more. JCaj bi naj di povprečno drevo kakor trsti- 
vredno, prazno dvocevko. Ka- ko. Beg mi je bil edina možna
ko bi mi naj pomagala? Ob- rešitev. ___
|upno sem se ozrl po kakem dre- (Dalje prihodnjič./
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RE-ELECT

OUT WITH THE OLD SALE IN WITH THE NEW

To make room for new merchandise
TOYS, FRAMES, PENS, PEN SETS, WALLETS,

GIFTS, NOVELTIES, NOTIONS, ETC., ETC., 
at wonderful

BARGAIN PRICES
Come in, look around, you’ll save Dollars!

WE DO PHOTO WORK AND ENLARGING 
MONEY ORDERS AND STAMPS

pay all puls
WE GIVE GREEN STAMPS RECORDS OF ALL KINDS

MRAZ VARIETY STORE
(Under New Management—Forasrly Service Photo)

8311 SUPERIOR SW. 1877 ;;

ATTENTION LADIES 
The Newest Styles 

With The Latest Permanent

Creme Oil Cold
Machine WavesPermanent«

$r.50 Tues. '$/.50
» or Wed. ® up

ROUX SHAMPOO TINTS . .
(or glamorous hair color 

COMPLETE SET AND STYLE $5.00

Terrace Beauty Salon
JESSIE PALUNAS, Mgr.

1161 E. 71 St. UT-M641
Closed Mon. Open Tues., Thurs., 

and Fri. Eves.

ločiti, da so včasih pojemale ali ločju, pa tudi pasanca sta se
začasno ugasnile, kakor da bi|požurila in odkrevsala na var- 
stopal nekdo pred ogenj. Kaj no. Po stezi je prišel nov obi- 
vse bi dal za to, da bi se povz- ^kovalec, 
pel lahko navzgor, pogledal v ki si jo more človek pač misliti, 
jame in potem kaj povedal) V prvem trenutku sem se za
svojim tavorišem o zunanjosti jčudeno vprašal, kje sem že po- 
in značaju plemena, ki biva najprej videl to nerodno 'telo, s 
tako čudnem kraju! A sedaj ojtrioglatimi resami 'posajeni iz- 
tem nisem smel misliti in sem (bočeni hrbet, to čudno, do tal 
se tolažil s tem, da vsekakor ne jvisečo ptičjo glavo? Kmalu 
zapustimo planote, nenda bi na- sem se spomnil. To je bil ste- 
tančno pojasnili to vprašanje.'gosavr — isti stvor, ki ga je v

in zato sem stekel kakor za sta
vo naprej. Prehodil sem zopet 
kako polovico milje, ko se je 
glas ponovil še vedno zadaj, to
da glasneje in še bolj preteče. 
Srce mi je pričelo utripati pri 
misli, da me morebiti ta nepo
znana pošast zasleduje. Polila 
me je kurja polt in lasje so se 
mi naježili. Ce so raztrgale te 

ezi je pose: nov ou,- Plasti druga drugo, je bil to 
najstrašnejša pošat, P&Č njih vsakdanji boj za ob-

. .... n4nv.nl, 4- n vT r, tlftYlAlllClTlA hlmfl 1P

-AND THE WORST IS YET TO COMB 
—in najhnjše sek pride

GEORGE V.
WOODLING

REPUBLICAN CANDIDATE 
lor

STATE REPRESENTATIVE
GENERAL ELECTION, NOV. 2, 1948

stanek, toda nepopisno hudo je 
bilo misliti, da se lahko lotijo 
tudi sodobnega človeka, hodijo 
na človečjo lov in ga tudi mo
rebiti ujamejo, kot da bi ne bil 
venec stvarstva. Zopet sem se 
spomnil okrvavljenega žrela, 
ki sem ga videl v luči lord Joh
nove bakle in ki se mi je zdelo 
grozen privid iz najglobljega 
kroga Dantejevega pekla. Ko
lena so se mi tako ‘pričela ši
biti, da s«m obstal in topo iz- 
bulil oči na prehojeno, z mese
čino polito stezo. Vse je bilo 
tiho kakor v začarani deželi. 
Videl sem zgolj srebrnkaste ja
se in temne madeže grmovja. A 
potem se je zopet razleglo sre
di tišine kakor preteča grožnja 
isto globoko in votlo rohnenje, 
zdaj je bilo zopet glasneje in 
bližje kakor poprej. Razprši
lo je vse moje dvome. Neka po
šast me je zasledovala in se mi 
bližala z vsakim trenutkom. 

Stal sem kakor mrtvouden 
bedasto ogledovlal pot, ki 

sem jo bil prehodil. Potem sem 
ga menadno, zagledal'. Opazil 
sem neko gibanje v grmovju 
onstran poljane, ki sem jo bas 
prekoračil. Orjaška črna sen
ca je stopila iz teme in -od
skakljala v svetli mesečini 'po 
jasi naprej. Pravim izrecno 
“odskakljala”, ker se je premi; 
kalo po koncu in z dolgimi sko
ki na mogočnih zadnjih šapah 
kakor kenguru, dočim so mu vi
sele sprednje šape v zraku. Bi 
lo je tako orjaško in močno 
kakor slon, če bi se 'povzpel na 
dve nogi, a kjub nerodnemu ži
votu so bile njegove kretnje iz-

ATTENTION LADIES!
Your New Permanent Is 

An Assured Success Here.
All Work Guaranteed. 

Monday-Tuesday Special 
Shampoo and Hair Style—$1.25 

Complete Beauty Service 
Call or Phone Today for Appointment 

Permanents—$5.60 up Cold Waves—$10 and up

MARIE RICARD BEAUTY SALON
17216 Grovewood Ave. IV. 0645

DO II YOURSELF
with “St Clair” AUTO PARTS

FUEL PUMPS ANTI-FREEZE
BRAKE LINING

ST. CLAIR AUTO PARTS
Complete Replacement Part« - Machine Shop Service 

6009 ST. CLAIR AVE. EX. 4450'

miniiiiiuitill,mii.................. .

RAYMOND
WINDOW CO.

ALSCO
ALUMINUM

COMBINATION

WINDOWS
and

DOORS
For Free Estimates

CALL GL 9005
797 E. 152nd St

KOVACH BROS.
GENERAL CONCRETE 

CONSTRUCTION
CEMENT FLOORS - STEPS 

SIDEWALKS - DRIVEWAYS 

COMMERCIAL - RESIDENTIAL 

FREE ESTIMATES—NO 
OBLIGATION 

PROMPT SERVICE

JOE KOVACH
3041 Meyer Ave.

ON. 353)5

iU'.

ATTENTION HOUSEWIVES!

SPECIAL 
THIS WEEK

large Wie^s 
large Brown M

WE WHOLESALE EGGS

CHICKENS
DUCKS

All Kinds of Chicken Feed

COLLINWOOD POULTRY
14801 Saranac Rd. Liberty 3866

ELECT

i Edwin F.

Sawicki
DEMOCRATIC CANDIDATE 

FOR STATE SENATOR

YOUR VOTES APPRECIATED

General Election Tueiday, November 2nd

111


